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híj as provokációt követték el az 
amerikai imperialisták a világ bé­
kéje ellen. Nem elégszenek meg az 
Egyesült Államok halálgyárosai, 
Jrösztvezérei, alombombagyártói az­
zal, hogy az egész világot eláraszt­
ják kémeikkel, az is kevés nekik, 
hogy független államok belügyeibe 
avatkoznak, hogy leigázzák Nyugat- 
Európa népeit, fegyvert küldenek a 
szabadságukért küzdő gyarmati né­
pek ellen, szerte a világon szovjet- 
e.lenes támaszpontokat építenek 
Aljasságuk odáig terjed, hogy a 
yilágbéke biztos bástyája, a szocia­
lista Szovjetunió szuverénitását 
gértik meg.

A libavai légi provokáció napnál 
Jóságosabban mutatja, hogy az ame- 
tikai imperialisták mindenfajta ki­
szolgálóikkal együtt csak választási 
jelszavakban, csak szólamokban is­
imerik ezt a kifejezést: >,béke“. Fe­
kete lelkűk legmélyéig gyűlölik a 
békét, mint ahogy gyűlölik a sza­
badságot, az építést, ahogy gyűlölik 
a Szovjetuniót és minden haladó 
gondolatot.

A Szovjetunió területe fölé merész­
kedett amerikai gép jelezte a világ 
népeinek, hogy a béke változatla­
nul veszélyben van, jelezte, hogy 
az eddiginél sokkal szorosabb és 
szélesebb összefogásra van szükség 
Világszerte, hogy ,meg tudjuk fékez­
ni az imperialisták békeellenes dü­
hét.

A béke híveinek világszerte tisz­
tában kell lenniök azzal, hogy Tru- 
.manék. az amerikai fegyvergyáro- 
eok, trösztvezérek, bankárok legjob­
ban a békétől félnek. Az jelent 
számukra jó üzletet, busás hasznot, 
ha milliók véreznek a csatatere­
ken, számukra a bombák robbaná­
sok, az ágyúk zaja a legszebb zene, 
örül a le.kük, ha hadiözvegyek, 
hadiárvák siratják eltűnt, elesett 
férjüket, apjukat. Örülnek, mert te­
lik a pénzeszsák, a páncélkassza, 
imperialista politikusok, háborús 
szállítók vágják zsebre a dollár- 
milliókat, a dolgozók millióinak le- 
gyilkolása után járó vérdíjat.

Hát ne tiltakoznék ez elten min- 
■den becsületes ember a világon? 
Van jóérzésü ember, akármilyen 
nyelven beszél, akármit dolgozik, 
akármilyen a vallása, politikai fel­
fogása, akinek közömbös volna 
gyermekei sorsa? A magyar nép 
hosszú évszázados szenvedések után 
most öt éve jutott végre élethez, 
boldog élethez, még boldogabb jö­
vendőhöz. A Vörös Hadsereg csodá­
latos hadi tényei, felszabadító har­
cai után tanulta meg. mi az: sza­
badon, függetlenül élni, a nélkül, 
hogy ki lenne téve a földesúr, a 
gyáros, a bankár "kénye kedvének. 
Volna magyar dolgozó, akinek nem 
drága ez a szabadság, ez a függet­
len élet?

Érthető tehát, hogy napjainkban,
B béke megvédésének döntő idején 
Stockholmban konferenciát tartott 
B Béke Hívei Világkongresszusának 
Állandó Bizottsága. Érthető, hogy 
* Szovjetunión és a népi demokrá­
ciákon kívül a kapitalista orszá­
gokban is nagy visszhangja támadt 
8 konferencia határozatainak. Ért­
hető, hogy az angol, francia, finn, 
holland, svéd, dán dolgozók egyet­
len következetes képviselői, hűséges 
vezetői és szószólói, a kommunis­
ták síkraszállnak a béke megvédé­
sére, tömegmozgalomra szólítják 
£e! mindazokat, akiknek drága a 
héke. a tömegek jól reagálnak: 
millió és millió ember követeli alá­
írásával a békét, az atomfegyver 
betiltását, millió és millió ember 
hadakozik a hatalmas, erős, szilárd 
*'|ynv-etközi békefronthoz, hogv to­

vább erősítse, hogy még ellenáll­
hatatlanabbá tegye.
^ Kedden délután Budapesten a 
Zeneakadémián a béke mellett tün­
tető dolgozók kiáltották egyetlen 
harcos kiáltással a nagyszerű jel­
szót: „Megvédjük a békét!“

Ott voltak a munkások, a dolgozó 
parasztok képviselői, akik két kezük 
munkájával formálják az új világot 
és hitet tettek, hogy azt, amit épí­
tenek, megvédik. Ott voltak a nép 
ügyét szolgáló tudósok, értelmisé­
giek, akiknek úgyszintén drága, 
hogy szabadon, függetlenül dolgoz­
hatnak. Ott voltak a békét védő or­
szág nagyszerű reménységei, a nép­
hadsereg tagjai. Ott voltak a nők, 
az ifjak, ak:knek szintén drága a 
jelen és még drágább a jövendő. 
Ott voltak a demokráciát, a béke 
útját követő papok is, hogy hívei­
ket a béke megvédésére szólítsák 
fel. Vető Lajos püspök mondta: „A 
hívek óhajára és imádságaira t rá 
sem hederítettek a tőkés hstaíom 
birtokosai, akiktől függőt a háború 
és béke nagy kérdése... Az egy­
házaknak is komolyan ki kell venni 
részüket a békéért folyó nagy küz­
delemből.“

Itt kellett volna lenniök az ame­
rikai halálgyárosoknak, a libavai 
merénylőknek is. Hadd látták volna 
az imperialisták - elleni gyűlölettől 
izzó szemeket, a béke megvédéséért 
lelkesedő igaz hazafiakat. Hadd 
hallották volna elszánt kiáltásaikat, 
amelyekkel a Szovjetuniót, a béke 
őrét, a nagy Sztálint éltették.

Méltán tölti el félelemmel az im­
perialistákat a béke nagy táborá­
nak növekedése, erősödése, a Szov­
jetunió, a népi demokráciák hatal­
mas gazdasági sikerei, a Szovjet­
unió kétszázmilliós népe, Kína 475 
milliója, a népi demokráciák több. 
mint 100 milliója, a nyugateurópai 
dolgozók elszánt küzdelme, a fran­
cia dokkmunkások sztrájkja, a 
Szovjetunió katonai ereje, atom­
bombája. Az imádság szavaitól nem 
félnek, de rettegnek a nagyobb 
erőtől. Ezért nagyjelentőségű az, 
hogy a mi kis népünk egy ember­
ként támogassa a békemozgalmat 
Eddig is ott voltunk mindenütt, 
ahol a béke megvédéséről volt szó, 
a magyar nép eddig is lesújtott 
azokra, akik békéje, függetlensége, 
szabadsága ellen támadtak, példá­
san megbüntette a legaljasabbakat, 
az országot eladni akaró trockista 
Rajk-bandát, a Standard szabotőreit. 
Mindszenthyt, a papi ruhába bujt 
háborús bűnöst. Amint Rákosi elv­
társ mondta: a békéért folyó harc­
nak „gyakran kerültünk az első 
frontszakaszába" és mondhatjuk: 
megálltuk a helyünket.

Megálltuk a helyünket, mert a 
békéért folyó harcot olyan hatal­
mas ország vezeti, mint felszabadí­
tónk, az emberiség erős támasza, 
a Szovjetunió, amely minden segít­
séget megadott »és megad, hogy a 
béke magyarországi frontszakaszát 
szilárd bástya zá tegyük. A magyar 
dolgozó nép büszke arra, hogy el­
lenségei leleplezésével és megbün­
tetésével szolgálatot tehetett a 
béke világfrontjának. Számtalanszor 
mutatta meg, hogy kész megvédeni 
eredményeit. Április 4, csodá.atos 
megnyilvánulása, május 1. előkészü­
letei azt mutatják, hogy népünk 
továbbra is aktív harcosa akar ma­
radni a békefrontnak.

Tudatában vannak annak, hogy 
az egyszerű emberek százmilliói a 
Szovjetunió vezetésével kezükben 
tartják a béke ügyét, meg tudják 
fékezni a háborús kalandorokat, ha 
következetesen, céltudatosan és ki­
tartóan harcolnak. Tudják, hogy az 
amerikai imperialisták tekintetbe 
sem veszik a nemzetközi eevezmé-

IIja Ehrenburg, a világhírű szov­
jet író, aki hétfőn háromnapos lá­
togatásra Prágába érkezett, nyilat­
kozatot adott a csehszlovák hírszol­
gálati ügynökség tudósítójának az 
értelmiség szerepéről a békéért ví­
vott harcban.

— Az értelmiség — mondotta 
Ehrenburg — feltéve, ha saját sze­
mével lát és saját fülével hall. 
minden népnek segíthet abban, hogy 
az emberek megértsék .a béke vé­
delmének jelentőségét. Minden is­
kolázott ember, aki népéért és an­
nak fejlődéséért dolgozik, a béke 
bajnoka. A békemozgalom ereje nö­
vekszik s a békemozgalom világmé­
retekben bontakozik ki. Központi 
feladatunk, hogy ezt a mozgalmat 
még szélesebbé, még hatalmasabbá 
tegyük.

A háborús uszítókkal kapcsolat­
ban Ehrenburg ezt mondotta:

— A legjobban cselekedeteinkkel 
válaszolhatunk nekik. Minden egyes 
elültetett fa, minden egészséges, 
mosolygó gyermek, minden új, igaz 
könyv a legjobb válasz a háborús 
uszitoknak. A béke győzelmébe ve­
tett hitünk az egész világ egyszerű 
embereinek öntudatába, józan eszé­
be és erejébe vetett bizalmunkon 
alapszik.

A lengyel békevéde'.mi bizottság 
elnöksége kétnapos ülést tartott Var­
sóban. Az ülés több határozatot ho­
zott a békebizottságok legközelebbi 
feladatairól, a lengyel békemozga­
lom szervezéséről és egyéb, a bé­
kéért vívott harccal összefüggő kér­
désekről.

A Román Népköztársaság állandó 
békevédelmi bizottságának felhívása 
hatalmas visszhangot keltett az 
egész országban. Az élmunkások, a 
kulturális és művészeti élet vezető 
személyiségei tömegesen írják alá 
az állandó bizottság felhívását, 
amely az atomfegyver betiltását 
követeli. Az üzemekben és gyárak­
ban a dolgozók röpgyűléseken csat­
lakoznak a felhíváshoz. A romániai 
görögkeleti egyház nevében Juszti-

Hatalmas méretet öltött a bresti 
dolgozók általános tiltakozó 
sztrájkja. A városban minden mun­
ka leállt, sztrájkol a gázgyár is, a 
közlekedés megbénult. A kiskeres­
kedők szolidaritásuk jeléül bezárták 
üzleteiket. A kikötőmunkások, épí- 
tőmunkások, a közszolgálati szer­
vek dolgozói és az egész gyári 
munkásság sztrájkol, sőt a bresti 
helybeli rendőrség is sztrájkba állt. 

Kedden délután több, mint 30 
ezer bresti és a megye minden 
tájáról érkezett dolgozó vett 
részt a hatalmas tömeggyülé- 

sen.
A tömeg rokonszenvkiáltásokkal 
üdvözölte Pierre Mázé bresti szak- 
szervezeti vezetőt, a meggyilkolt 
munkás bátyját.

A nagygyűlés résztvevői elha­
tározták, liqgy

azt az utcát, ahol Mázét Iclőt-

nyeket, tudják, hogy eddig soha 
nem volt még olyan hatalmas, 
olyan aktív békefront, mint most. 
Tudják, hogy mit jelentenek An­
dies Erzsébet elvtársnő szavai: „Eb­
ben a nagy világmozgalomban di­
csőség résztvenni."

„Magyar férfiak ás nők! — mond­
ja a Megvédjük a Békét Bizottság

nián pátriárka is bejelentette csat­
lakozását.

Bulgáriában hatalmas lendülettel 
folyik az állandó bizottság felhívá­
sára megindult aláírásgyűjtés-

A nyugatnémet békeharcosok alá­
írási mozgalmának hatalmas sikerei 
ékesszólóan mutatják, mennyire el­
számították magukat az amerikaiak, 
amikor a nyugatnémet lakosságot 
szánták imperialista kalandjuk leg­
főbb ágyútöltelékéül. Nyugat-Né-

A béke hívei ausztráliai kon­
gresszusán megtárgyalták az auszt­
ráliai békevédelmi tanács kiáltvá­
nyának tervezetét. A kiáltványter­
vezet többek között követeli:

1. A fegyverkezési verseny meg­
szűnt élését.

2. Az atombomba és más tömeg- 
pusztító támadó fegyver eltiltását 
nemzetközi egyezmény útján.

A kiáltványtervezet megvitatásá­
ban résztvettdk a szakszervezetek 
és ifjúsági szervezetek, a volt front­
harcosok szervezete, a papság kép­
viselői, sfb. Valamennyien lelkesen 
üdvözölték a kiáltványtervezetet.

A kongresszuson 800 küldött vett 
részt.

Az összlrinai Szakszervezeti Szö­
vetség, az Összkinai Demokratikus 
Nőszövetség, az összkinai Demo­
kratikus Ifjúsági Szövetség és az 
Összkinai Diákszövetség kedden kö­
zös nyilatkozatban foglalt állást a 
Békevilágkongresszus Állandó Bi­
zottságának stockholmi felhívása 
mellett. A közös nyilatkozat a többi 
között hangsúlyozza:

Lelkesen támogatjuk a Békevi’.ág- 
kongresszus Állandó Bizottságának 
felhívását, amely az atomfegyver 
feltétlen betiltását követeli és há­
borús bűnösnek minősíti a kör­

ték, ezután Mazé-utcának fog­
ják hívni.

A nagygyűlés határozata követeli a 
rohamrendőrök eltávolítását Brest 
városából és demokratikus egység­
kormány megalakítását.

Bretagne egyéb nagyvárosaiban 
is hatalmas tömegmegmozdulásokra 
került sor. Morlaixban többezer tő­
re rugó tömeg tüntetett a börtön 
előtt, ahol a letartóztatott kommu­
nista képviselőket tartják fogva.

Parisban a Snecma-Kellcrmann- 
gyár dolgozóinak keddi tüntetése 
még a hétfőinél, is nagyobb arányú 
volt. A dolgozók teljes egy" órán 
keresztül vonultak föl, majd rögtön­
zött tömeggyülést rendeztek.

Amikor a gyűlés végétért és a 
tüntetők szétoszlottak, akkor avat­
kozott csak be a rendőrség és letar­
tóztatott egy szakszervezeti veze­
tőt.

Országos Tanácsának felhívása. — 
Dolgozzatok és harcoljatok egysé­
gesen békénk megvédéséért. Fokoz­
zátok Népköztársaságunk gazdasági 
és honvédelmi erejét! Legyetek ébe­
rek és legyetek elszántak a hábo­
rús gyújtogatok elleni küzdelem­
ben! Ne legyen egyetlen magyar 
dolgozó, akinek new MánvnznAv a.

metország minden részéből érkező 
jelentések szerint az üzemek és hi­
vatalok dolgozóinak több mint két­
harmadrésze írta már alá az állan­
dó bizottság felhívását. Stuttgart­
ban p legtöbb üzem dolgozói már 
100 százalékig aláírták a felhívást, 

Brazília fővárosában, Rio de Ja- 
neiroban eddig már több, mint egy­
millió férfi és nő irta alá az atom­
bomba eltiltását követelő békenyi­
latkozatot.

mányt, mely elsőnek használja SB 
atomfegyvert.

Felhívjuk az egész népet, hogy 
még szorosabban zárkózzék fel a 
békét és demokráciát szerető népek 
világfrontjához, minden eszközzel 
harcoljon a béke megvédéséért, a 
nemzeti függetlenségéért és a népi 
demokráciáért.

A finn fővárosban szerdán ült 
össze a Demokratikus Nők Nem­
zetközi Szövetsége végrehajtóbizott­
sága, hogy megtárgyalja az egész 
világot átfogó nőmozgalom béke­
harcával kapcsolatos kérdéseket.

Az egyes országok demokratikus 
nőszövetségei szervezik meg az alá­
írásgyűjtési mozgalmat a stockholmi 
békenyilatkozattal kapcsolatban és 
gondoskodnak arról, hogy ez a bé- 
kenyilalkozat az asszonyok milliói­
nak tudomására jusson, a végre­
hajtóbizottság helsinki ülésszakán 
megvizsgálják azokat a gyakorlati 
módszereket, amelyek segítségével 
az aláírásgyűjtési mozgalmat kiszé­
lesíthetik. Az egyes országok demo­
kratikus nőszervezetei hatalmas és 
felelősségteljes munkát vállaltak az 
aláírásgyűjtési mozgalommal és ez­
zel jelentősen hozzájárulnak a béke 
megvédéséhez.

A CGT vezetősége kedden dél- 
. után rendkívüli ülésre gyűlt össze, 
amelyen 500 ezer trank segélyt sza- 
vazott meg a bresti véres esemé­
nyek sebesültjeinek cs felhívást in­
tézett Franciaország összes dolgo­
zóihoz.

— A CGT valamennyiötöket 
felszólít — mondja a dolgozók­
hoz intézett felhívás —, fejez­
zétek ki felháborodásotokat a 
bresti vérontás miatt és szer­
dán délben, amikor Eduard Má­
zét, a munkásosztály vértanú­
ját temetik, állítsátok meg gé­
peiteket, gyűljetek össze, vagy 
bármilyen más módon adjatok 

kifejezést tittakozástoknak.
Szavazzatok meg tiltakozó határo­
zatokat és követeljétek a polgár- 
háborús rohamrendőrség feloszlatá­
sát.

stockholmi békefelhívás alól. Ne le­
gyen egyetlen magyar dolgozó, aki 
ne venné ki tevékenyen részét a 
békemozgalom munkájából!“ 

Harcoljunk, küzdjünk valameny- 
nyien a békéért és akkor „a milliós 
nép tömegek rá fogják kényszeríteni 
akaratukat a népgyilkos klikkekre 
és ha nem', el fogják sünön--,' ai-et“

fi bresti munkásvártanu temetésének órájában 
megáll a munka egész Franciaországban

Az ausztráliai bckckoiigressps 
és a kínai tömegszervezetek kiáltványban 

foglalnak állást az atomfegyver 
betiltása mellett
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Még nagyobb perspektívát 
kaptunk munkánkhoz

A Szovjetunióban járt magyar kulturális küldöttség beszámolója
A Kultúrkapcsolatok Intézete 

szerdán délben sajtófogadást ren 
dezett, amelyen a Magyar-Szovjet 
Társaság Szovjetunióban járt 
küldöttségének tagjai számoltak 
be élményeikről.

M i h á 1 y f i Ernő megnyitó 
szavai után V á c z i Miklósné, 
MSZT főtitkárhelyettese, a kül­
döttség vezetője számolt be élmé­
nyeiről:

— Mélységes hálát és forró 
szeretetet éreztünk felszabad! 
tónk, a Szovjetunió iránt, amely 
ezalkalommal is megmutatta se­
gítő készségét és lehetővé tette, 
hogy személyes tapasztalatok út­
ján ismerkedjünk meg a világ leg- 
haladottabb kultúrájával és ez to­
vábbi lendületet adjon mindjob 
ban kibontakozó szocialista kul- 
túrforradalmunkhoz, kulturális 
életünk átalakításához. Valóban: 
a Szovjetunió 30 éves tapasztala­
tainak mérhetetlen gazdagságá­
ból merítettünk és valamennyien 
másképpen fogunk dolgozni ez­
után, még nagyobb perspektívát 
kaptunk munkánkhoz 

— Tudósait!«' megismerkedtek a 
szovjet tudomány és a gyakorlati 
élet szoros, szervezett kapcsola­
tával. Megtudtuk hogy a Szov­
jet Tudományos Akadémia rend­
szeresen hív meg előadóként kol- 
hozparasztoka? és sztahánovista 
munkásokat, akik megismertetik 
a tudósokat munkamódszerükkel. 
Rendkívüli jelentősége van annak, 
hogy küldöttségünk tudós tagjai 
betekintést nyerhettek az ötéves 
tudományos ten, elkészítésének 
munkájába, megismerték a terv 
ellenőrzésének módjait is.

— A küldöttség tagjai a szov­
jet irodalom számos kitűnőségé­
vel folytatott beszélgetések során 
megismerték a szovjet irodalom 
élő kapcsolatát az olvasókkal, a 
szovjet kritika elv; magasságát, 
bátorságát, komoly e.zmei tar­
talmát.

— Nagy jelentősége van annak, 
hogy alkalmunk volt megismerni 
a moszkvai össz-szövetségi és a 
gruziai Írószövetség és szerveze­
teinél; munkáját és szervezetét.

— Általában mindenütt és mind­
nyájan tapasztalhattuk a magyar 
kultúra iránti rendkívüli érdek­
lődést és megbecsülést demokrá­
ciánk, kultúránk és eddigi ered­
ményeink iránt Éreztük a szov­
jet nép mélységes szeretetét, el­
ismerését, hazánk és a magyar 
nép nagy tanító . és vezetője, 
Rákosi elvtárs Irán: amiről a 
kolhozok, gyárak dolgozói és út­
törők üdvözlő beszédei is ékes bi­
zonyítékot szolgáltattak.

— örömmel töltött el bennün 
két a magyar filmek nagy nép­
szerűsége a Szovjetunióban. A 
képzőművészek a Tre./akov kép­
tárban és a nagyszerű szovjet 
művészek műtermemen láhatták 
a Szovjetuniú képzőművészeinek 
legkiválóbb alkotásait. A Képző­
művészeti Főiskolán a népi alko­
tások hazájában alkalmunk nyílt 
megismerni a Szovjetunió szocia 
lista, realista képzőművészetének 
elvi és gyakorlati kérdéseit. .

— Végül el kell mondanom 
hogy a Magyar-Szovjet Társaság 
további munkája számára hatal­
mas jelentősége van delegációnk 
útjának. Társaságunkat a Szov­
jetunióban komolyan megbecsülik.

_ Csak kint a Szovjetunióban
értettük meg igazán mindannyi­
an, mit jelent ez és milyen hatal­
mas rangot ad: a szovjet ember. 
Perüs, magabiztos, barátságos ta­
nuló emberekkel találkoztunk 
mindenütt, ahol jártunk. Szaba­
dok, bátrak ér nyugodtak ök, 
akik a Nagy Honvédő Háborúban 
hősiesen harcoltak hazájukért és 
B világ összes dolgozóiért, a fa­
sizmus ellen akik ma sziklaszi- 
lárdan állanak a béke megvédé- 
jeónek első vonalában, a világ bé- 
hetáborának élén, Sztálin elvtárs 
vezetésével. Szabadok, bátrak és 
Bfldeek a gyerekek is. akiknek a

szovjet állam minden lehetőséget 
megad arra, hogy igaz és egész 
séges emberekké legyenek.

— Jártunk egy grúz iskolában 
is, ahol éppen a negyedikesek 
francia tankönyvei kerültek ki­
osztásra. így tudtuk meg, hogy a 
Szovjetunióban korán és alaposan 
tanítják a gyerekeket idegen 
nyelvekre. Oroszul is az iskolák­
ban tanulnak a grúz gyerekek. 
Moszkvában a 313-as iskolában 
láttuk milyen magas erkölcsi 
színvonalon állanak már ezek a 
kis szovjet emberek. Jártunk egy 
textilgyárban is Tbilisziben. Ra­
gyogó rend, tisztaság, virágzó 
park, a textilgyár körül jól kar­
bantartott é> szeretett gépek bi­
zonyítják a dolgozók és a munka 
jó viszonyát. Sehol nem láttunk 
kapkodást éj sietséget. Minden 
munkás nyugodtan dolgozott.

— A szovjet ipar háború utáni 
fejlődésére jellemző, hogy az 
egyik moszkvai gyárat a háború 
alatt két moszkvai városba telepí­
tették. A háború után ismét meg­
kezdte működését a moszkvai 
gyár, de ugyanakkor a másik két 
városban is megmaradt a háború 
alatt keletkezett üzem.

Két kolhozba látogattunk el Grú­
ziában. Jártunk a gazdag tea- és 
citromültetvényeken. Megtudtuk, 
hogy pl. a Beria-kolhoz 1949-ben 12 
millió rubel tiszta hasznot hozott a 
kolhoz tagjainak. Jártunk a laká­
saikban is. Saját autójukan vittek 
minket, mert a kolhozban személyi 
tulajdonban 13 Pobjeda-kocsi van.

A lakásaikban — a legtöbbnek a 
legnagyobb kényelemmel berende­
zett 5—6 szoba áll rendelkezésére

— ezüst evőeszközökkel fogyasz­
tottuk el a szovjet vendégszeretet­
tel tálalt reggelinket. A Beria-kol- 
hozról még csak annyit: két kórhá­
za van, két orvos és öt felcser 
ápolja a betegeket, a kolhozban öt 
agrotechnikus, 3 agrobiologus dol­
gozik, mindannyian a kolhoz szü­
löttei, akik innen indultak el tanúin 
és ide jöttek vissza hasznosítani tu­
dásukat.

A szovjet kolhoz kulturált, szép 
életére talán semmi sem jellem­
zőbb, mint az, hogy a Srema-kolhoz 
15 ezer kötetes könyvtárral rendel­
kezik. Most épül új kultúrházuk, 
800 férőhelyes színházteremmel.

A delegáció első útja a Lcnin- 
mauzo’eumba vezetett, ahol megha- 
tódottságfjal álltunk.

Ereztük és tudtuk, hogy mit kö­
szönhetünk Leninnek, a győztes ok­
tóberi forradalom Iángtékű vezéré­
nek. Felszabadulásunk, eddigi ered­
ményeink és további' sikereink Le 
nin és Sztálin legyőzhetetlen eszméi­
ből fejlődtek és nőttek tovább.

Moszkvában tartózkodásunk utol­
só napján meglátogattuk a Kremlt, 
amely felé az egész világ dolgozói, a 
haladó emberiség oly nagy szeretettel 
és bizalommal tekint, ahol a világ dol­
gozóinak vezére, a világ minden 
elnyomott népének reménysége, ha­
zánk nagy barátja és segítője, a 
nagy Sztálin elvtárs dolgozik.

A Magyar-Szovjet Társaság kul- 
túrdelegációja gazdag, értékes ta­
pasztalatokkal jött haza a Szovjet­
unióból, ahol a tudásnak minden 
képzeletet felülmúló tiszteletét lát­
ta és tapasztalta. Csak a szocialista 
társadalomban fejlődhetett ki ilyen 
magas fokra az emberi tudásnak ily 
mértékű megbecsülése.

A SZŐ? távirata
a Francia Szakszervezeti Tanácsnak

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa valamennyi szerve­
zett magyar dolgozó nevében felháborodását fejezi ki a bresti munkás- 
gyilkosság miatt és testvéri szolidaritásáról biztosítja a hősiesen har­
coló francia munkásosztályt.

Mélységesen elítéli az imperialisták zsoldjában álló francia kor­
mány kegyetlenkedését, a demokratikus szabadságjogok súlyos meg­
sértését, a békéért, szabadságért és jogos követeléseikért harcoló dol­
gozók ellen alkalmazott terrort. V áilvetve harcolunk francia munkás­
testvéreinkkel az imperialista háborús gyújtogatok és lakájaik ellen 
a békéért és a szabadságért. Szakszervezetek Országos Tanácsa

APRÓ ANTAL főtitkár.

Négy szarvasmarha mesterséges 
megtermékenyítő állomási 

állítanak lel ilajdn-Eiharhaii
Hajdú-Bihar megyében eléggé 

elmaradott a szarvasmarhate­
nyésztés. Kevés az apaállat és 
most ezen segít a földművelésügyi 
minisztérium a tervbe vett négy 
szarvasmarha mesterséges meg­
termékenyítő állomás felállításá­
val. Az elkövetkezendő hetekben 
ugyanis Hajdúböszörmény, De­
recske, Püspökladány és Nagyiéta 
kap megtermékenyítő állomást,

amelyeket állatorvosok vezetnek, 
akik többhetes tanfolyamon vet­
tek részt Budapesten.

Egyébként a napokban már 
megkezdik a szarvasmarha mes­
terséges megtermékenyítő állomá­
sok felszerelését így az elkövet­
kezendő hónapok során már je­
lentősen megszaporodik Hajdú- 
Biharban a szarvasmarhaállo­
mány.

Új brüsszeli köveiiin1f, Hausier fee! mim, a debreceni 
gspáíimi alapost pIüíkü voít oszláiy^ezercie

almit alioaiasbelyére
A külügyminiszter a minisztertanács hozzájárulásával Hausier 

József elvtárs, követségi tanácsost bízta meg állandó ügyvivői minő­
ségben a brüsszeli magyar követség vezetésével. Hausier József elv- 
társ elutazott állomáshelyére.

is harc folyik 
a jobb termésért

Mint ahogy az egész megyében, 
úgy nálunk, Földes községben is

A nagyhegyes! tanyakerületben 1$ 
községházát, postát, telefont ad
az ötéwes ierir.a dolgoz© parasztságnak

Az urak országának egyik 
legátkosabb öröksége az elha­
nyagolt tanyavilág. A tanya­
kérdés megoldása a dolgozó 
parasztság részére az embe­
ribb életet biztosítja. Munkás- 
osztályunk és hatalmas Pártja 
a Magyar Dolgozók Pártja irá­
nyításával a Tanyai Tanács 
ezért már megkezdte a mun­
kát és kijelölték az első tanya- 
központokat, hogy az isten- 
hátamögötti területeken élő 
dolgozó parasztságot 

kiszabadítsák a tanyavilág 
börtönéből.

A Tanyai Tanácsnak az a fel­
adata, hogy irányítsa a tanya 
kérdés megoldását. A debrece 
ni határban a tanyaközpont lé­
tesítésével megoldják a nagy­
hegyes!, több mint 6000 holdas 
tanyakerület kérdését is. Ez a 
tanyakerület Debrecentől 25'
30 kilométeres távolságban te­
rül el.

Az itteni dolgozó parasztság 
nem részesült egészségügyi el­
látásban, ha hirtelen betegség, 
baleset történt,

a legközelebbi orvost csak 
25 kilométeres szekerezés 

után érhették el. 
így történt, hogy amíg a sú­
lyos beteget szekéren beszállí­
tották a klinikára, már nem 
volt szükség orvosra, útköz­
ben meghalt a beteg. „Kirázta 
lelkét a szekér.“ A szülésznő 
elérhetetlen volt a tanyai asz- 
szony számára. A gyógyszer is 
nehezen volt megszerezhető 
éppen a nagy távolságok 
miatt. A tanyaközpont szerve-

ügyi elmaradottság is megszű­
nik. Orvos lesz a tanyaköz­
pontokban és kézi gyógyszer- 
tár. Nagyhegyes telefont is 
kap, hogy sürgős esetben a 
mentőket hívják és megment­
hessék a beteg életét gyors kli­
nikai beavatkozással.

Nagyhegyesen most már új 
világ lesz. Az ötéves tervtől 
még ez évben megkapja a ta­
nyaközpontot a dolgozó pa­
rasztság és megépül a község­
háza, a jegyzői lakás, megapiu 
a bekötőút, felszerelik a tele­
font és postát.

A tanyaközpont körül, a dol­
gozó parasztság számára az 
állam az építkezéseket elősegí­
ti. Ezekkel az építkezésekkel a 
nagyhegyes! határban is be­
kapcsolódik a dolgozó paraszt­
ság a kulturális életbe.

A tanyaközpontban lesz a 
tanyavilág szíve, a párt- 
szervezet, hogy irányítson 
és tanítson, utat adjon a 

szebb jövő felé.
A nagyhegyesek a közigaz­

gatási szolgálatot is a helyszí­
nen kapják meg és nem kell 
szekerezni órákon át hivatalos 
ügyeik elintézésére. A földmű­
vesszövetkezet a tanyaköz­
pontban veszi át a terményeket 
és nem kell gyötörni embert 
és állatot a hosszú fuvarozással 
míg terményét átvételre adhat­
ja. Ott lesz a szövetkezet bolt­
ja, nem fognak hiányt szen­
vedni semmiben az asszonyok 
és nem kell irigyelni a váro­
siakat, akiknek „minden a ke­
zük ügyében van“. Lesz kul-

vé teszik a dolgozó parasztság 
számára a művelődést. Előadá­
sokat tarthatnak, tanácskozhat­
nak,

tanulhatnak és világosab­
ban látva a jövő útját, 
még fokozottabban vehetik 
ki részüket a szocializmus 

építéséből.
B. M.
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zésével ez a súlyos eaészsés- túrház. könyvtár, rádió, lehető-

Az MM" Országos Oktatási Osz­
tály folyóiratának előfizetési díja 
negyed évre 8 forint, fél évre 15 
forint.

Megrendelhető: a pártszerveze­
tek oktatás: felelősénél és a ki­
adóhivatalban: MDP Propaganda­
anyag Terjesztő, Budapest, V. 
Deák Ferenc-u. 15. Csekkszámla, 
szám: 17.511.

a termelőcsoportok járnak élen a 
tavaszi munka végzésében. Közsé­
günkben két termelöcsoport van. 
Az egyik, a „Dózsa" egy hónap­
pal ezelőtt alakult meg 200 hold 
földdel és 38 taggal. Községünk­
ben a tavaszi munkát ez a ter- 
melöcsoport végezte el legelő­
ször.

A termelőcsoport mellett az 
egyénileg dolgozó kis- és közép­
parasztok is lelkesedéssel végzik 
a munkájukat. Például Mosolygó 
Mihály 15 holdas középparaszt 
már a cukorrépát is megkapálta. 
Azonkívül Hodosi Imre és Andódi 
Gyula a tengerivetést is befejez­
ték.

A TSZCS-tagok is, de a kis- és 
középparasztok azért is igyekez­
nek községünkben minél jobban 
végezni a tavaszi munkát, mert 
gyűlölik az amerikai és más or­
szágok tőkés urait és tudják, 
hogy a jobb munka nyomán, a 
megvalósult minisztertanácsi ha­
tározat, újabo ütés Dsz ezeknek 
a tőkéseknek a fejére.

De az jtthoni, a magyarországi 
véresszájú kizsákmányolok fejére 
is.

Míg az egész község dolgozó 
parasztsága a termelöcsoportbe- 

:!iek példája nyomán igyekszik 
minél hamarabb er minél jobban 
elvégezni a tavaszi feladatokat, 
addig a kiriáJíok aljas módon sza­
botálnak. Például Sólyom Károly 
30 holdas — aki mellesleg az őszi 
mélyszántást sem végezte el — 
most az idén is abba a területbe 

: vetette a tengerit, ahol tavaly 
s volt, pedig ö biztosan tudja, hogy 
ez káros, mert a múltban gazda­

sági iskolát is végzett. Jenői Ká­
li oly 35 holdas kulák annak elle­
nére, hogy vetögép állt a rendel- 
•kezésére, az árpát kézzel szórta 
el.

A dolgozó parasztok nagy ér­
deklődéssel figyelik a TSZCS 
eredményét, mert az ősszel sok 
kis- és középparaszt be akar lép­
ni a szövetkezetbe Ezért most a 
TSZCS kétszeresen jól igyekszik 
dolgozni.

Barabás Antal Földes.
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A Hajlított Bútorgyár termelési értekezlete 
biztosíték a második negyedévi terv 

sikeres teljesítéséhez
Termelési értekezletet tartanak a 

he en és a jövő héten Hajdú-Bihar 
menyében, Debrecenben üzemeink. 
-A ‘ értekezleten a vállalatvezetői 
beszámoló alapján megvitatják az 
első negyedévi terv eredményeit és 
hiányosságait, megjelölik a jövőre 
és fejlődésre vonatkozó feladatokat 

A debreceni Hajlított Bútorgyár­
ban hétfőn délután tartottak terme­
lési értekezletet a dolgozók. Kobus 
Vilmos elvtárs, vállalatvezető be­
számolójában ismertette az első 
negyedévi terv eredményeit és hiá­
nyosságait. Az eredményekről szól­

va elsősorban rámutatott arra, hogy de 
az üzemben fellendült és kiszélese- ‘ 
dett a munkaverseny. Döntően 
megváltozott a dolgozók termelés­
hez való viszonya, gyökeret vert a 
Sztahánov-mozgalom, amely a sztá­
lini műszak, április 4-e megünnep­
lése után most május 1-re való ké­
szülődésben is megmutatkozik. Az 
üzem jelenleg csatlakozva Rákosi 
Mátyás Művek versenyfelhívásához, 
versenyben áll a Vagongyárral, a 
budapesti Szék- és Faárugyárral és 
első évi tervét a dolgozók lelkes 
munkafelajánlására alapozva, no­
vember 15-én befejezi.

Jutalmakat tűsnek ki 
a termelésben élenjárók szúrnám

A hiányosságok ismertetésénél ki­
hangsúlyozta, hogy bár az üzem el­
ső negyedévi tervét januárban 96.5, 
februárban 1123, márciusban 103.8 
Százalékra teljesítette, még mindig 
nem tudta az átállás és a típusvál­
tozás következtében fennálló zökke­
nőket megszüntetni. Ez megmutat­
kozott abban is, hogy az egy órára 
cső termelési érték januári 46.30 fo­
rinttal szemben márciusban 28.60-ra 
esett vissza, bár a legutóbbi hetek­
ben ismét emelkedőben van. Terme­
lési érték csökkenésével egyidő- 
ben hiányosságok jelentkeztek a 
minőség terén is, amit egyrészt az 
egyéni felelősség megerősítésével, 
másrészt a bútor- és székosztályon 
helyi átvevők beállításával fognak 
kiküszöbölni.

Az eredmények és hiányosságok 
kiértékelését követően bejelentette 
Kobus elvtárs, hogy a most létesí­
tett igazgatói alapból jutalmat tűz­
nek ki a termelésben, a selejt-, va­
lamint önköltségcsökkentésben, mi­
nőségi munkában legjobb ered­
ményt elérők részére. Ezzel az igaz­
gatói alap új lehetőségét kihasznál­
va, további lendületet adnak a 
munkaversenynek, a Sztahánov- 
mozgalomnak, eredményebbé teszik 
az üzem szűk keresztmetszetének 
megszüntetéséért folyó harcot. A 
vállalatvezetői beszámoló után Zá- 
gonyi Dezső ü. b. titkár ismertette 
a MÉMOSZ és a faipari dolgozók 
szakszervezetének egyesítését, majd 
a vállalatvezetői beszámolóra vála­
szoltak s május 1. tiszteletére tet­
tek újabb felajánlást a dolgozók.

i munka fiúján iá >o.t
A munkafelajánlás során Mányi 

Bé'a sztahánovista felajánlotta, hogy 
az eddigi vállalását újabb 15 nap­
pal megrövidíti és június 15-re be­
fejezi az 1950. évi tervét. Hasonló 
felajánlást tett a gépmunkások kö­
zül Fekete Sándor elvtárs is és ter­
vének június 15-i befejezése mellett 
vállalta a teljesítményének 300 szá­
zalékról 330 százalékra való emelé­
sét. Teljesítményük fokozását vál­
lalták még a hatodik szabad május 
tiszteletére Nagy Béla, Vajas Dé­
nes, Szabó László, Budai József, 
Kapusi József, Sárkány Ferencné, 
Polgár Gábor az ifjúság nevében 
csatlakozott a munkafelajánlási 
mozgalomhoz és bejelentette, hogy 
a Vörös Csillag brigád október 
15-re befejezi az első év tervét, 
ugyanakkor az üzemben újabb ifjú­
sági brigádot szerveznek. Szilvássi 
József munkamódszerének átadását 
Ígérte meg. Dankó József pedig 
tisztasági versenyre hívta ki az 
üzem dolgozóit május 1-re.

A kaszássá iások 
feltárják 

a hiányosságokat
A vállalatvezetői beszámolóhoz 

először Péter József szólt hozzá. 
Felhívta a figyelmet a szakmai to­
vábbképzés fontosságára, az anyag 
kihasználására, amely egyes üzem­
részekben még sok kívánnivalót 
hagy maga után. Újvárosi Endréné 
a grundolvban fennálló helyzetre 
mutatott rá. Kérte, hogy vegyék 

" após vizsgálat alá az odakerülő 
anyagot. Kiss Andor feltárta, hogy 
egyes munkahelyeken még mindig 
tok az anyag után való szaladgálás-

Az anyag nincs megfelelően előké­
szítve, szükséges, hogy mindig le­
szabják a másnapra való darabo­
kat. Nagy Gábor kihangsúlyozta, 
a versenymozgalom nem áll eléggé 
az önköltségcsökkentés szolgálatában 
Az eddiginél jobban meg kell való­
sítani az anyaggal való takarékos­
kodást, a gépek jobb kihasználását, 
irányt véve az önköltség csökkenté­
sére is. Törők Sándor a gépek fo­
kozottabb gondozására hivta fel a 
figyelmet. Sok gépmunkás nem ke­
zeli megfelelően a gépét, nem ola­
jozza, e miatt sok a javítás, gene­
rálozás. Réti András a csiszoló mű­
hely helyzetét ismertette, rámuta­
tott, hogy a munkaversenyben a 
műhely szép eredménnyel szerepelt,

a segédanyagok kihasználásánál 
sok hiba mutatkozik. Egyesek köny- 
nyeiműen dolgoznak az anyaggal, 
bár irányt vettek ennek megszün­
tetésére, de még sok ezen a téren 
a javítanivaló.

*
A Hajlított Bútorgyár termelési 

értekezlete, mint a vállalatvezetői 
beszámoló, a hozzászólások, munka­
felajánlások is bizonyítják, elég jól 
sikerült. Hiba azonban az, hogy 
Kobus elvtárs beszámolójában nem 
emelte ki döntően az április 4-i 
munkafelajanlási mozgalom ered- 
ményeít, nem mutatott rá átfogóan 
a közeljövő eseményeit megjelölve 
a versenymozgalom kiszélesítésének 
szükségességére. Ugyanakkor nem 
domborította ki eléggé a hátrányos 
teljesítés okait, azt a szűk kereszt­
metszetet, ami az átállás és a gép­
ház mellett a termelés egyes sza­
kaszain még jelentkezik. A dolgo­
zók hozzászólásukban az eredmé­
nyek kidomborítása mellett sok hiá­
nyosságot hoztak felszínre, bár nem 
foglalkoztak egészében az egyes 
üzemrészekben naponta felmerülő 
problémákkal. Mindezek mellett is 
a Hajlított Bútorgyárban lefolyt 
termelési értekezlet komoly mozgó­
sító erő .volt, mely az eredmények 
leszűrésével, a hibák őszinte feltá­
rásával szilárd és biztos alapot te­
remtett a dolgozóknak a második 
negyedévi terv sikeres és eredmé­
nyes teljesítésében. (K. T.)

Epltőmunkásaink példaképei

//

Egyszerű. kis, vagy közepes 
nagyságú kartonlap az egész. Pár 
sor rövid, velős mondat, néha kép 
is látható a kartonon. Egyik-másik 
munkásnak, dolgozónak gépe mel­
lett a faion függ és hirdeti jó vagy 
rossz munkáját, dícsér vagy bírála­
tot gyakorol. Egyik alkalomkor az 
eredményre, magás teljesítményre, 
észszerűsitésre, újítás bevezetésére, 
máskor pedig a hibákra, selejtre, 
szervezetlenségre és más hiányos­
ságra mutat rá. Gyors, mozgékony, 
fürge, mindenütt megtalálható, ahol 
szükség van segítségre.

A Szovjetunió üzemeiben minden 
munkás ismeri ,,Villám“-nak hív­
ják. Megjelenése után ..villám“- 
gyorsan megváltozik a helyzet egy- 
egy műhelyben, megjavul a munka. 
Az egyik szovjet üzem öntödéjének 
két dolgozója munkafelajánlást tett. 
Rögtön megjelent a „villám“. „Ja­
nuár 10-én a második munkaszak­
ban Nagyezsda Karaszjeva és Klav- 
gyija Fusztova felajánlásokat tettek 
és eddig még nem tapasztalt norma­
eredményeket értek el. Nagyezsda 
Karaszjeva 228.2 százalékra teljesí­
tette normáját és társnője, Klav- 
g/ija Fusztova 220 százalékra. Mag­
készítő nők! Kövessétek a fiatal 
sztahánovisták példáját!“

Vagy a másik: ..Gribenyekov gép­
munkás elvtárs! Te jól dolgozol. 
Mindegyik műszakban túlteljesíted 
a normát. Lavrencsik, Szokolov és 
Rejzek elvtársaid azonban elmarad­
nak. Légy segítségükre, hogy szta­
hánovisták legyenek!“

A „villám“-okát szerkesztőbizott­
ság készíti. Ebbe a bizottságba gép­
író és festő is van. A „villám“ 
szövegét az üzemi pártbizottsággal 
megbeszélve állítja össze a szer­
kesztőbizottság. A színes, könnyen 
érthető, feltűnést keltő „villám"-ok 
nagy sikernek örvendenek. Hatása 
a termelés emelkedésén, a hiányos­
ságok kijavításán mérhető le.

A Szovjetunió példája nyomán 
hazánkban is a nagyobb üzemekben 
már régebben meg-megjelent egy- 
egy „villám“. A debreceni üze­
mekben azonban ezen a téren le­
maradás mutatkozik. Nem csatla­
koztak még ehhez a mozgalomhoz.

A Hajlított Bútorgyár termelési 
fel .löse, Török elvtárs. miután meg­
ismerkedett a „villám“ jelentőségé­
vel, elhatározta, hogy üzemükbe is 
megjelenik a , .villám *. Tervéről

szólt Kobus elvtárs, vállalatvezető­
nek, aki azonban úgy látszik, nem 
értette meg ennek a kezdeménye­
zésnek jelentőségét, mert kijelen­
tette, hogy nincs erre szükség, sok­
kal nagyobb feladatok állnak most 
előttünk: a termelési értekezlet 
megtartása, a felajánlási mozgalom 
kiszélesítése, minthogy ezzel a kér­
déssel foglalkozzanak. Éppen a ter­
melésben. mutatkozó hiányosságok 
feltárásánál, az anyagtakarékosság 
készítésénél, selejt, önköltség csök­
kentésénél nélkülözhetetlen segítő­
társ a „villám“.

A debreceni üzemek remélhetőleg 
rövidesen behozzák lemaradásukat 
ezen* a téren és a „villám“ segítsé­
gével még jobban elősegítik a mun- 
kaversenymozgalom kiszélesítését, 
ki tudják javítani a termelést gátló 
körülményeket.

Soha nem látott arányú építke­
zések teszik lehetővé a Szovjet­
unió hatalmas, világtörténelmi je­
lentőségű ipari fejlődését. Ezeket 
az építkezéseket az építőipari 
dolgozók rendkívüli munkatelje­
sítménye tette lehetővé. A szovjet 
építőiparban rengeteg a sztaháno­
vista. Dolgoznak és tanulnak, 
módszereiket egyre tökéletesebbé 
teszik és ezáltal elérik azt, hogy 
a gyorsan fejlődő ipar hajlékot 
kap az egészségesen épített gyá­
rakban és a dolgozók kényelmes 
lakásokban lakhatnak.

■m

avljugin, a Magyarországon is 
irt híres sztahánovista kőműves 

munka közben.

Alexander Pecskurov, a fiatal 
kőműves, a Bolsaja Szovjetszkaja 

utca épülő házsorán dolgozik, 
az épülő Szmolcnszkben.

1

Nemcsak jól dolgoznak az építő­
munkások, liánom művelik is ma­
gukat és szórakoznak is. Orlov, 
a híres moszkvai sztahánovista 

kőműves otthonában Puskin 
müveit olvassa.

Tair/al kulifireiäa^s
A Péterfia utcai állami általá­

nos iskola versenypontjai között 
kultúrelőadások tartása is szere­
pel. A nevelőtestület színjátszó 
csoportja az elmúlt vasárnap a 
Szepes II. számú fiókiskolához 
rándult ki. Bár az időjárás nem 
kedvezett, a tanyai szülök, s kü­
lönösen a szepesi termelőszövet­
kezeti csoport tagjai szép szám­
mal megjelentek az előadáson. Az 
egybegyült közönség lelkes taps­
sal jutalmazta a nevelők áldoza­
tos munkáját, s mivel a délutáni 
eső miatt a gyalogút járhatatlan­
ná vált, a TSZCS hálából szekér­
rel szállította ki a színjátszó cso­
portot az ondód! állomásra.

----- —o---------

A Bocsltal-kerínél 
líiseuiiaiat a gépiből
a naozdíosB yvezető

Az elmúlt éjszaka jelentették a 
debreceni rendőrségnek, hogy a 
Bocskai-kertné.' kizuhant a robo­
gó mozdonyból a személyvonat 
fömozdonyvezetöjc, Csomós Ist­
ván 37 éves nyíregyházi lakos. 
Csomóst, aki igen súlyos sérülé­
seket szenvedett, eszméletlen ál­
lapotban szállították a klinikára. 
Állapota életveszélyes, mert kopo­
nyaalap! törése van.

A rendőrség vizsgálatot indított 
annak megállapítására, hogy a fö- 
mozdonyvezető kizuhanását mi 
idézte elő.

fl debreceni Dofeánybeváltí miniéi lioigozája 
azeii igyekszik, begy gyizleskéni Isri 

a tiszáninli bérűiét verseayéMi
A Dohánybeváltó asszonyai 

április negyedikére tett fel­
ajánlásukat teljes egészében 
teljesítették, most azon van­
nak, hogy május elsejére mi­
nél komolyabb felajánlást te­
gyenek. Béres Erzsébet elv­
társnő brigádja 100 százalékra 
teljesítette normáját az elmúlt 
hónap végén. Április negyedi­
kéi felajánlásában leszcg-cte, 
hogy brigádja eléri a 105 szá­
zalékot. A beváltóban ötszáza­
lékos teljesítményemelkedés is 
elég komoly munkavállalás és 
mégis

nem a 105, hanem a 120 
százalékot érték el.

Szabó Ilona elvtársnő brigád­
ja 8 százalékkal emelte terme- 
lák.nysógét az utóbbi időben, 
a selcjíet pedig 8 százalékról 6 
százalékra csökkentette. Az ed­

dig hulladékba került dohány­
leveleket újra válogatják, majd 
pedig osztályozás alá kerül.

Tisztaság és rend uralkodik 
a prés körül. Tóth Antalné bri­
gádja dolgozik itt. Április ne­
gyedikéi felajánlásában elvál­
lalta, hogy négy munkásnőt ta­
nít be préselni. Tóthné elvtárs­
nő be is tanította négy asszony­
társát, megalakult egy kis bri­
gád, mely közösen elhatározta, 
hogy 19 mázsás napi termelési 
átlagukat 21 mázsára emelik. 
A brigád teljesítette felajánlá­
sát. Most azt tűzték ki újabb 
célul, hogy 21 mázsás termelési 
átlagukat továbbra is megtart­
ják és bekapcsolódnak a Voro- 
sin-mozgalomba.

A tiszántúli kerület 15 do­
hánybeváltóin közül most eev-

éves verseny indul, melynek 
célja az anyagmegtakarítás, se- 
lejtcsökkentés és minőségi 
•munka javítása. Június végén 
egy versenyzászlót kap az az 
üzem, mely a 15 beváltó közül 
a legjobb eredményt érte el. A 
versenyzászlót egy évig őrzi a 
győztes üzem. Üzemen belül is 
verseny indul úgy a mennyi­
ség, mint a minőség fokozása 
érdekében.

Ebben a versenyben részt- 
vesz Borsos Imréné brigádja 
is, mely normáját 113 száza­
lékban teljesíti, Baranyai Jenő- 
né préselő brigádja is mely 
napi 19 mázsás termelését 21 
mázsára növelte, úgyszintén 
Xazai Károlyné brigádja, mely 
napi termelési átlagát 38 má­
zsáról 42 mázsára növelte.
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1HIREK I
Várható időjárás. Mérsé­

kelt, időnként élénkebb széllel vál­
tozó lesz a felhőzet. Többfelé, főleg 
a déli és nyugati megyékben ismét 
lesz eső. Nappal a hőmérséklet 15— 
20, éjjel 5—10 fok között lesz.

A város polgármestere felhív­
ja a gazdák figyelmét, hogy a 
tengeri vetéséhez haladéktalanul 
kezdjenek hozzá. A vetés teljesí­
tését ellenőrizni fogják.

A debreceni TJttörS táborozási 
bizottság 20-án délután 6 órakor 
a Vígkedvű Mihály utcai helyisé­
gében alakuló ülést tart.

A ruházati SZÍT 23-án 5 órai 
kezdettel műsoros táncestélyt 
rendez az Arany János utcai 
székházban.

A Dimitrov utcai általános is­
kolakörzet Szülői Munkaközössé­
ge 22-én este 7 órakor műsoros 
táncestélyt rendez az Arany Bi­
ka dísztermében az úttörők nyári 
táborozása javára. Jegyek az 
Idegenforgalmi Hivatalnál.

Debrecenben április 23-án és 
24-én tartják meg az országos ki­
rakodó vásárt.

A Magasépítési NV dolgozói­
nak kultúrgárdája a csapókerti 
óvoda Szülői Munkaközösségével 
karöltve műsoros estet rendezett, 
amelyen egyfelvonásos színdara­
bok, népitáncok és énekszámok 
szerepeltek. A műsoros est sike­
res megrendezéséért köszönetét 
mond a Szülői Munkaközösség a 
Magasépítési NV dolgozóinak.

Püspökladányban járdaépítési 
munkálatokat kezdtek meg. A 
Petri-telepen orvosi lakást és 
rendelőt építettek. A több mint 
kétezer lakosú Petri telep, mely 
3 kilométernyire van a községtől, 
ezzel állandó orvosi szolgálathoz 
jutott.

Sárrétudvariban a szövetkezeti 
moziban igen nagy sikerrel mu­
tatták be a Hamupipőke című 
szovjet filmet. Az előadást 
1262-en néztek meg, így a község 
egész lakosságának mintegy 50 
százaléka nézte meg a pompás 
szovjet filmet. A sikeres előadás 
után az EPOSZ ifjúsága bált ren­
dezett.

A szerződéses selyemgubó be­
váltási ára 10 forint. Se'yemgubó- 
tenyésztésre a földmívesszövetke- 
zeteken keresztül lehet szerző­
dést kötni. A beadott .gubókat ki­
lónként 10 forintjával váltják be. 
Azok, akik nem szerződésesen te­
nyésztenek, kilónként 8 forintot 
kapnak.

Uj rendelet jelent meg a tejbe­
adásról. A belkereskedelmi mi­
niszter elrendelte, hogy az ezévi 
április 30-ig terjedő tejbeadási 
évet június 30-ig meghosszabbít­
ja. Ez a rendelkezés a tejgazdasá­
gi évet a gazdasági évvel hangol­
ja össze és egyszeiübbé teszi az 
elszámolásokat.

Hajdúnánáson özv. P. Kovács 
Antalné házánál kéménytüz tá­
madt és a tetőre is átterjedve ko­
moly kárt okozott.

Üzemi gyűlést tartottak ked­
den délután a debreceni termény­
forgalmi kirendeltség lisztcsoport­
jának dolgozói. Az üzemi gyűlé­
sen a résztvevők 70 százaléka lel­
keshangú munkafelajánlást tett a 
május 1 méltó megünneplésére. A 
vállalások értéke a termelékeny­
ség 10—15 százalékos emelése 
mellett az önköltség és selejt- 
csökkentést is figyelembevéve 
megközelíti a 6 ezer forintot.

Április 24-én: Balett-est. Hét­
főn, április 24-én este 8 órai kez­
dettel az Operaház négy szóló­
táncosa: Csinády Dóra, Kálmán 
Etelka, Fülöp Viktor és Tóth 
László adnak balett-estet az 
Arany Bika dísztermében. A tel 
jes estét betöltő műsoron Csaj­
kovszkij: Diótörő, Rómeó és Julia 
Smetana: Eladott menyasszony 
Borodin : Szorocsini vásár, Cho­
pin: Ballada, stb. tánckompozici- 
ók szerepelnek. A balett-estre az 
üzemi kultúrfelelősöknél és az 
Idegenforgalmi Hivatalnál vált­
hatók a jegyek. Könyvbarát ta 
gok részére kedvezményes jegye 
két ad ki az Idegenforgalmi Hi­
vatod. (x).

Á művészet és irodalom fegyver 
a proletariátus kezében

Szirmai István elvtárs előadása a Magyar-Szovjet Társaságban
Forradalmi harcunk ereje, 

győzhetetlensége az igazságból, a 
dolgozók mérhetetlen erejéből, a 
Szovjetunió állandó támogatásá­
ból, de mint kiinduló lehetőségből, 
a felszabadulásból ered. De on­
nan fakad forrongó, születő új 
kultúránk is.

Erről a születő kultúráról, az 
irodalom és művészet tömegneve­
lésben betöltött szerepéről beszél 
Szirmai István elvtárs, Pártunk 
Központi Vezetőségének tagja, a 
Rádió vezérigazgatója.

— A kapitalista országokban — 
mondotta —, kétféle kultúra ala­
kult ki. Az egyik a dolgozó nép, 
a másik az elnyomók érdekeit 
szolgálja.

A kultúra terén is 
éles karc folyik

s ez a küzdelem napról-napra erő­
södik. így van ez a kapitalista 
országokban is, ahol például egy 
haladó művész Picasso „Bélcega- 
lamb”-jával, Pau’ Robeson néger 
spirituáléjával az emberek millióit 
mozgatja meg a békéért folyta­
tott harc érdekében.
_ A művészet és irodalom

fegyver a proletáriátus kezében, 
fegyver a kapitalizmust felszá­
moló országokban is. Ezekben az 
országokban a proletárdiktatúra 
kiszélesedéséért, de magának a 
Sztálin elvtárs által jellemzett, 
tartalmában szocialista, formájá­
ban nemzeti kultúrának a kiala­
kulásáért is komoly harcot kell 
vívni.

A reakció természetesen tá­
madólag lép fel a kultúrának 
a tömegek közti térhódítása 

ellen,
igyekszik a kultúrfrontra be­
csempészni a maga embereit, az ő 
érdekeit szolgáló nacionalista, 
kozmopolita, narodnyik, vagy 
passzivitásra nevelő formalista 
kultúrmüvét.

Hogy a kultúra azonban, ha ke­
mény harcok árán is, de kezd a 
népé lenni, azt számtalan példa 
bizonyítja. Növekednek a dolgo­
zók kulturális igényei és élesedik 
kritikájuk. Megindult Magyaror­
szágon is a kultúrálni forradalom. 
Még csak megindult, de máris 
ugrásszerű emelkedés tapasztal­
ható. Nemcsak számszerű ez a 
változás, hanem minőségi is. A 
kultúrmonopóliumot élvező régi 
uralokdóosztály helyét a színhá­
zakban, mozikban, könyvtárak­
ban, elfoglalja a dolgozó nép.

— Mi tette lehetővé ezt a for­
radalmat ? — tette fel a kérdést 
Szirmai elvtárs. — Hazánknak a 
Szovjetunió által történt felsza­
badítása, a kapitalizmus uralmá­
nak megszüntetése, népi demo 
kráciánk sorozatos politikai és 
gazdasági győzelmei, a munkás- 
osztály politikai szilárdsága és a 
Párt vezetése.

Mint a gyárakat és a földet
Ezután számos beszélő adatot 

sorolt fel Szirmai elvtárs kultúr- 
forradalmunk győzelmes harcai­
nak szemléltetésére, majd így 
folytatta:
_ Az a folyamat játszódik le 

ma kulturális vonalon, ami leját­
szódott a gyárak és földek bir­
tokbavétele után.

Dolgozó népünk birtokába 
veszi a tudományt és művé­
szetet, beleszól a művészet 
irányításába, vezetésébe, bí­

rálja azt.
— Hogy kulturális forradal­

munknak komoly eredményei van 
nak annak ellenére, hogy az új 
magyar szocialista művészet méj 
csak most van kialakulóban, a: 
elsősorban annak tudható be 
hogy eljutott hozzánk s lejutott a 
legszélesebb tömegekhez a Szov­
jetunió kultúrája, a szocialista 
kultúra s a magyar nép szeretet­
tel fogadta. S ebből a tényből ta­
nulnunk kell.

Elsősorban olyan kultúrát 
kell terjesztenünk, melynek 
hivatása a tömegek nevelése, 

harcossá tétele.
A művészet, az irodalom nem le­
het semleges, harcosnak, pártos­
nak kell lennie, támogatnia kell 
népünket szocializmust építő 
munkájában. Ilyen a szovjet iro­
dalom, szovjet kultúra s épp ezért 
fogadta népünk szeretettel. A ki­
alakuló új, szocialista reálista 
művészetnek a Párt politikáját 
kell követnie,

azt a politikát, melyet a dol­
gozó nép helyesnek s egyet­
len helyes politikának foga­

dott el.
Az új művészeknek az a felada­
tuk, hogy a Párt kitűzte célok,

jelen esetben az ötéves terv mi­
előbbi s minél sikeresebb megva­
lósítására sorakoztassák fel a dol­
gozókat.

— Kultúrforradalmunk győzel­
me biztosítva van — mondotta 
befejezésül Szirmai elvtárs —, 
mert ennek a harcunknak élén is 
küzdelmekben edződött Pártunk 
és szeretett vezérünk, Rákosi elv­
társ áll.

A Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermét zsúfolásig megtöltő 
dolgozók és ifjak, kiknek sorai­
ban ott voltak a debreceni írók 
és pedagógusok is, hosszan éltet­
ték Sztálin és Rákosi elvtársa­
kat s győzelmeink szervezőjét, a 
Pártot.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

ÁPRILIS 22-ÉN, SZOMBATON 
KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ 

Helyivasút 4 ó: Szabó István kópvi. 
selő elvtárs. Klinika I., II., III., jy. 
4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs. 

ÁPRILIS 23-án, VASÁRNAP 
KÉPVISELŐI BESZÁMOLD 

Rákosi telep 10 ó: Szabó István kép­
viselő elvtárs.

Üzemi és körzeti ágit. prop. felelő­
sök részére csütörtök délután 5 óra­
kor értekezletet tartunk Vörös Had­
sereg útja 24. sz. alatt. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

Felhívom az üzemi és körzeti sajtó­
felelősök figyelmét, hogy csütörtök 
délután 5 órakor fontos értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg útja 24. sz. 

['alatt.
A falu és tanyajáró csoportfelelősök, 

pénteken este 6-kor fontos értekezle­
tet tartanak a Vörös Hadsereg útja 
24. alatt.

A MÁV Filharmonikus Zenekar 
hangversenye

A kultúrforradalom döntő fegyve­
rei az együttesek — ezt láttuk a 
nálunk járt szovjet művészegyütte­
sektől, ezt tudjuk a Szovjetunió 
zeneművészetéről. Tapasztaltuk is. 
hogy a kollektív éneklés milyen ha­
tással van, milyen nevelő és átfor­
máló erőt képvisel mind az elő­
adóra, mind a hallgatóra. Most, a 
kedd esti hangversenyen ugyanazt 
a kollektív akaratot, ugyanazt - 
felelősségteljes együttes munkát 
láttuk a MÁV Filharmonikusok 
tagjaitól — legnagyobbrészt munká­
soktól —, amit eddig csak kórusok­
nál tapasztaltunk. Egyetlen, nagy 
élő hangszerként hatott a zenekar 
— a legtöbb ..kényes“ helyen is. A 
két Mozart-mű, a Varázsfuvola- 
nyitány és a G-moll szimfónia zene­
karok által eléggé gyakran előadott 
művek, éppen csipkeszerű, finom 
változású vonósfeladataik miatt. A 
múltban állandóan vonósjátékos 
hiányával küzdő zenekar láthatóan 
megtalálta a „formáját“, a megol­
dást: a nehéz vonósrészek is szé­
pen, egyöntetű tónussal hangzottak. 
Ki kell emelnünk a csellószólam 
teljesítményét, amely itt is és a 
Dvorzsák-szimfóniában is kitűnően 
állotta meg a helyét. A Dvorzsák- 
szimfónia magyarországi bemutató 
volt. A műről szólva meg kell je­
gyezni, hogy a „természet ébredé­
se“ zenekari érzékeltetése és a mo­
tívumok felépítése, variálása az 
első és utolsó tételben megkapóan 
szép és érdekes, sokszor mutat fel 
cseh népi vonásokat. A két középső 
tétel azonban kissé invenciószegény
és ezt Dvorzsák mesteri hangszere- 'árán is folytatja.

lése sem nagyon enyhíti.
A fordulatos és nehéz hangszere­

lés itt még nagyobb feladat elé ál­
lította a zenekart és ezt Csenkt 
Imre pálcája alatt munkászené­
szeink különösen az első tétel ele­
jén és az utolsó tételben mintasze­
rűen, hivatásos zenekarok teljesít­
ményeit elérve mutatták be.

Az, hogy a zenekar összeforrott, 
egy nagy, élő hangszerré tudott 
válni, ez oroszlánrészében Csenki 
Imre érdeme, aki ezzel a hangver­
senyével megmutatta, hogy a zene­
kar élén is kiválót, művészit tud 
nyújtani.

A zenekar — úgy érezzük — 
frontáttörést csinált kedden este: 
megmutatta a kétkedőknek, a fa- 
nyalgóan sajátunkat lekicsinylők­
nek, hogy igenis, Debrecennek van 
szimfónikus zenekara, amelyben 
bízni lehet és kell és amely része 
Debrecen kultúrájának és amely 
része kíván lenni még nagyobb 
mértékben.

Ennek a hangversenynek forduló­
pontot kell jelentenie a zenekar 
életében is. A nehézségek leküzdé­
se után játszani és művészit 
nyújtani, adni akaró vasutasokat és 
a munkájuk után a zenekarért dol­
gozó és a kulturális színvonalat 
emelni akaró városi dolgozó zene­
kari tagokat dicséret és elismerés 
illeti meg. Ennek a sikernek és el­
ismerésnek azonban további mun­
kára, még nagyobb teljesítményekre 
serkentő erőnek kell lennie és az 
is lesz, ha a megkezdett és felfelé 
vezető útját a zenekar nehézségek

Ary Lajos elvtárs a 
I számvevőség főnöke 

meghalt
Tegnap délután meghalt Ary La­

jos elvtárs, Debrecen város szám­
vevőségének főnöke. Ebédideje után 
hivatalába utazott villamoson, szív- 
szélhüdést kapott s pillanatok alatt 
meghalt. Ary Lajos elvtársat sokan 
ismerték és tisztelték Debrecenben. 
Munkájával hűségesen szolgálta 
népi demokráciánk ügyét. Temeté­
séről ma történik intézkedés.

Egyeken Szikora László föld­
jéről elloptak 1400 forint értékű 
nádat. A tolvajok kézrekerítésére 
nyomozás indult.

Bencze Zsuzsanna
nyug. óvónő életének 73. 
évében hosszabb szenvedés 
után elhunyt. Temetése 
20-án, csütörtökön 1 órakor 
lesz a III. számú ravatalo­
zóból.

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy a jó férj, édesapa

Csige Ferenc
gazdálkodó

69 éves korában elhúnyt. 
Temetése pénteken kettő 
órakor lesz a Köztemető II. 
A) ravatalozójából. Gyászol­
ják: Bánatos felesébe, gyer­
mekei, unokái, testvérei, só­
gorai, sógornői és a kiter­
jedt rokonság. Lakás: Eöt­
vös u. 34.

(Zs. K.)

fl Kolev-Szafoö játszma függőben maradt
Kedd — a nagy játszmák napja volt

Már a hatodik forduló küzdelmei* 
bonyolították le tegnap a sakk- 
világbajnok-jelöltek versenyén, de a 
játékosokban és a nézőkben még 
mindig benne élnek a keddi nap 
játszmái. Kedd valóban a nagy 
összecsapások napja volt, erre mu­
tál az a tény is, hogy a közönség 
mintha ezt megérezte volna, már 
a kezdéskor megtöltötte a nagyter­
met, jóllehet az érdeklődés hiányá­
ra eddig sem panaszkodhattak a 
nagymesterek. A közönség soraiban 
ott ültek kedden a késő esti órákig 
Kádár János elvtárs, belügyminisz­
ter, Kovács István elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Nagybuda­
pesti Pártbizottságának titkára, de 
megjelent Kiszeljov elvtárs, szovjet 
nagykövet is.

Érdekesség mindjárt az első asz­
talon akadt: Bronstein mindent el­
söprő rohammal már a 21. lépésben 
kikényszeritette a győzelmet és el­
lene feladta a játszmát Najdorf ar­
gentin nagymester. Igaz, az argen­
tin helyzete menthetetlen volt. Li­
lienthal viszont Boleszlavszkij ellen 
megelégedett a döntetlennel is — 
a szakértők véleménye szerint a 
remis már az első lépések után 
nyilvánvalóvá vált.

A nap legszebb játszmáját Kérész 
Kotov szovjet nagymester ellen 
vívta. Kérész már a 9. lépésben

egészen különleges futárlépést tett, 
aminek mélyenfekvő csattanója a I 
következő lépésben bekövetkezett I 
csodálatosan szép huszáráldozat I 
volt. Ezzel göngyölítette fel Kérész 
ellenfele középállását. Kotov nagy­
mester, hogy a bajból szabaduljon, [ 
szellemes tisztvisszaadással igyeke­
zett a mattot elkerülni, ezt a tá-1 
madást azonban Kérész mintasze­
rűen visszaverte és a 27. lépésben | 
biztosan nyert Kotov ellen.

Floh mák nyerő esélyei vannak 
Stahlberggel szemben. Flohr nagy- I 
mester ezúttal megmutatta a közön­
ségnek, hogy az előző fordulókban 
tanúsított békülékenysége csak át­
meneti in diszpozíciójának követkéz- | 
ménye.

Az ötödik asztalon a közönség 
élénk izgalma közepette a Szabó— I 
Szmiszlov játszma folyt. Szabó elv­
társ. aki a szakértők megállapítása 
szerint is az eddigiek során a leg­
változatosabb megnyitásokat alkal­
mazta, ezúttal ismét meglepetéssel 
szolgált és már az első lépések | 
után Szmiszlov tekintélyes időza­
varba került.

A tegnapi sakkversenyek egyik I 
jelentős eseménye még az a tegnap­
esti hír, hogy a Kotov—Szabó játsz- | 
ma függőben maradt.

Ma egyébként a függő játszma- | 
kát bonyolítják le.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Ba!la Tihamérné
szül. SZABÓ JULIANNA 

70 éves korban elhúnyt. Te­
metése pénteken cl. u. 1 
órakor lesz a Köztemető II. 
B) terméből. Gyászolják: 
fia, dr. Bertók Lajos fele­
ségével, három fiával. La­
kás: István út 40.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

id. Szathmári Jánosáé
TISZAI JULIANNA

58 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Köz­
temető díszravatalozó ter­
méből. Gyászolják: Bánatos 
férje, gyermekei, unokái, 
édesanyja, testvére, sógor­
női, nászai és kiterjedt ro­
konsága. Lakás: Méliusz
tér 14.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Wiesner Béláné
SZOBOSZLAI KATALIN 

37 éves korában elhúnyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: Bánatos férje, 
gyermekei, édesanyja, test­
vérei, anyósa és kiterjedt 
rokonsága. Lakás: Sámsoni 
út 64.
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Május 1-1 felajánlásait 
a megvalósulás álfán

fi növény ápolásban Iíomócsi György és Ourdi István járnak elől
A magyar dolgozó parasztság 

életében először történt meg, hogy 
munkájukról az egész országot 
értesítik. Először van a magyar- 
nép történetében, hogy egy-egy 
dolgozó paraszt munkájáról cik­
ket. írnak, megvitatják, elsajátít­
ják és sokszáz kilométerrel odébb 
lévő gazdaságban is alkalmazzák 
munkamódszerét.

Miért van ez így? Mert 
a Fárt nagyon nagyra érté­
keli azoknak a dolgozó pa­
rasztoknak a munkáját, akik 
lekaparva magukról a régisé­
geket, eldobva a maradi ter­
melési módot merészen neki­
vágnak az áj keresésének. 

Sokan fölvetették, például a bö- 
dönháti állami gazdaságban is, 
jiogy lehet az, hogy Venyige Ká­
roly a biharkeresztesi állatgondo­
zó 424 százalékot (később még 
többet) ért el, amikor ö is csak 
annyi takarmányt adhat a jószá­
goknak, mint a másik áilatgon- 
gozó ?

Venyige Károly tényleg nincs 
előnyös helyzetben a többi ál­
latgondozóvá' szemben. De az ö 
munkájánál éppen-, az a lényeg, 
hogy a rendelkezésre álló eszkö­
zöltet másképpen használja fel, 
mint azok, akik hátrább vannak 
a termelésben, ö új módszerrel 
hizlalta példáu' a növendékjószá­
got. S rajta kívül mindazok, akik 
a mezőgazdasági termelés külön­
böző ágaiban kiemelkedően ma­
gas eredményt értek el, újfajta 
módon végezték a munkájukat. 
Szocialista módón. Annak tudatá­
ban, hogy minden, talán jelenték­
telennek látszó újítás a termelés 
ben, az egész ország kenyerét na­
gyobbra növeli.

A mezőgazdaságnak ezek az új­
fajta emberei pár hónap alatt 
nagyon megsokasodtak. De az ö 
számuk, bármennyire is sokan 
vannak és bármennyire is napról 
napra sokasodnak, mégis csak el­
enyésző a mezőgazdaságban dol­
gozó tömegéhez képest. Már pe 
dig az a fontos hogy a verseny a 
mezőgazdaságban k.szélesedjék.

A legutóbbi teljesítések során 
például Hajdúböszörményben 
a fejőstehén gondozók mun­
kacsapata 115 százalékot, a 
juhgondozó csoport 124 szá­
zalékot ért el. Az egyének kö­
zül Hajdú Mihály fejőstehén 
gondozó 120 százalékra telje­

sítette normáját.
Azokhoz a többszáz százalékos 
teljesítményekhez képest, amiket 
a mezőgazdaság legjobbjai eddig 
elértek, ezek a hajdúböszörményi 
eredmények nem magasak. Vi­
szont ezt mindenki cl tudja érni. 
És ha sokezer dolgozó paraszt 
csak 10-20 százalékkal is túltel­
jesíti normáját,

nagyszerű eredmény, az már azt 
jelenti, hogy a kétéves mezőgazda­
ság fejlesztési terv végrehajtása 
biztosítva van. Persze rendkívül

fontos az élenjárók teljesítése is, 
mert ők lelkesítik, ők lendítik új, 
nagyobb eredményekre az összes 
többi dolgozót

Az állami gazdaságok
a növénykapálási munkák te­
rén ők vannak elöl az egész 

megyében.
Elsőségük nem a legbiztosabb, 

mert Szűcs János, aki szintén az 
újfalui állami gazdaságban dol­
gozik, 360 százalékot ért el a bor­
sókapálásban. Az ö keresete 
óránként 5.60 forint. A megye ál­
lami gazdaságai közül a berety- 
tyóújfalui van elől 216 százalékos 
átlagteljesítéssel.

versenyében az elmúlt bérhéten a 
bercttyóújfalu. állami gazdaság- • 
ban voltak a legjobb egyéni telje­
sítők. A hátralévő tavaszi szán­
tás-vetési munkák mellett, itt 
már megkezdték a növényápo­
lási munkálatokat is.

A borsókapálásban Komócsi 
György és Ourdi István értek 
el kimagasló eredményt mind­
ketten 486 százalékot. Kere­
setük egy óra alatt 3 fillér 
hijján 8 forint. Jelenleg tehát

A gépállomások között
hencidal teljesítette legmaga­

sabb százalékban tavaszi tervét. 
Az előírt 19.200 munkapont he­
lyett 21.133 munkapontot értek el, 
ez 110 százaléknak felel meg. Má­
sodik a hajdúböszörményi 90.8 
százalékkal, harmadik Hajdúsám- 
son 81, negyedik Balmazújváros 
gépállomása 76 százalékos telje­
sítéssel. A tavaszi munka hátra­
lévő szakaszán ezek az eredmé­
nyek tovább fognak növekedni. 
Igen hátul kullog a ladányi gép­
állomás.

Ezek a friss teljesítmények 
már mind s. május 1-i felajánlás

keretében születtek és növeked­
nek. A megye egyik legjobb trak. 
toristája Karakas Kálmán most 
az eddigi május l-> felajánlását 
kibővítve vállalta hogy a jelen­
legi átlag 200 százalék fölött 
mozgó teljesítését 760 százalékra 
fokozza.

A balmazújvárosi gépállomás 
azt ajánlotta fel május 1-re, hogy 
az összes munkaterük*'--m átlagos 
25 százalékos túlteljesítéssel fog­
nak dolgozni, ezenkívül húsz szá­
zalékkal csökken:!'; az üzem­
anya gfogyasztást.

Sándor Lászlé elvtárs építésügyi miniszter 
pártnapot tartott

a Magasépítési NV dolgoz« részére
Sándor László elvtárs építésügyi miniszter kedd délután 

a Magasépítő NV dolgozói részére pártnapot tartott, amelyen 
a kül- és belpolitikai helyzetről számolt be.

A MÉMOSZ nagytermét zsúfolásig megtöltöttek a Magas­
építés! NV dolgozói akik meleg ünneplésben részesítettek Sán­
dor László elvtárs építésügyi minisztert, a munkásmozgalom
régi harcosát. „ „ . , ,

A beszámolót nagy figyelemmel hallgattak végig a dolgo­
zók, párttagok és pártonkívüliek egyaránt és számos felszóla­
lás igazolta az építőipari munkások harcos békeakaratat, s 
azt a mérhetetlen ragaszkodást és szeretetet, amelyet a fel­
szabadító Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin elvtárs iránt 
éreznek, s ugyanakkor nagy szeretettel fordultak Pártunk, a 
Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Sztálin elvtárs legkedve­
sebb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs felé.

Újahb négy gépállomást adott 
as ötéves terv Hajdú-Biharnak

való beiratkozást, ahol elsajátít 
hatják az általános iskola négy 
felső osztályának anyagát. Mint 
egy 23 második alapinrnereti tanío- 
lyam folyik a megye területén 
További tanfolyamok szervezése 
folyamatban van. Népi demokrá. 
ciánk minden tanuinivágyő dolgo­
zó számára biztosítja a tanulás 
lehetőségét.

is
már nagyonaz

APOLLO:
Előadások kezdete 

fél 5. fél 7, fél 9 órakor 
Vidám, zenés, táncos 

szovjet film

Gazdiig 
meny asszon y

V íGSZINHAZ:
Előadások kezdete 

4, 6, 8 órakor. 
Tanuljunk éberséget 

a bolsevikoktól.

Pár!laí$áfli Ktnyv
4 órától folytatólagos be­
menet, 1—2 forintos hely- 

árakkal

Es írra
Kísérő műsor: 

LÓVERSENY és IHLET

Eredményesen fejeződtek be
az analfabéta tanfolyamok 
Hajdú-Bihar megyében

A népmüvelésügyi minisztérium I számukra a dolgozók iskolájába 
az írástudatlanság felszámolásé.- 
ra újabb analfabéta tanfolyamo­
kat indított. Hajdú-Bihar megyé­
ben az első tanfolyamok még a 
múlt év novemberében megindul­
tak.

A hallgatók legnagyobb része 
eredményesen végezte el a tanfo­
lyamot és tette le a vizsgát az ál­
talános iskola első és második 
osztályának anyagából. A tanfo­
lyamok befejeztével lelkeshangú 
táviratokban köszönték meg a 
Pártnak, Rákosi elvtársnak gon­
doskodását, hogy lehetővé tette 
számukra a tanulást. A tanfo­
lyamok eredményeképpen Hajdú- 
Bihar megye területén az 

írni-olvasni nem tudók 25 
százaléka sajátította el az 
írás és olvasás tudományát, 

ősszel újabb tanfolyamok indul­
nak.

A tanfolyam hallgatói közül so­
kan jelentkeztek a második alap- 
ismereti tanfolyamra, ahol az álta­
lános iskola 3. és 4. osztályának 
tudnivalóit sajátítják el. Ezután 
népi demokráciánk lehetővé teszi

Mezőgazdaságunk gépesítése 
terén Hajdú-Bihar ismét előre 
jutott. Az ötéves tervtől négy 
új gépállomást kapott a me­
gye dolgozó parasztsága. Fel­
avatták Derecskén, Sárrétud­
variban, Egyeken és Magyar- 
homorogon az új gépállomáso­

kat. Minden gépállomás 10—10 
traktort és 2—2 vontatót ka­
pott.

Az új gépállomások már be­
kapcsolódtak a tavaszi mun­
kák végzésébe és segítenek dol­
gozó parasztságunknak, hogy a 
jó gépi munka révén minél 
többet és jobbat termeljen.

Bürokráeiaellenes kiállítás 
nyílik pénteken iSebrecenben

Pártunk felhívására a közhivatalok dolgozói harcot indítottak a 
bürokrácia ellen. Ezzel saját munkájukat könnyebbé és eredménye­
sebbé, az ügyek elintézését jobbá és gyorsabbá akarják tenni. Köz- 
tisztviselőink előtt a Szovjetunió sallangmentes ügyintézése lebeg el­
érendő célként, s ők is a holt betűk mögött az élő valóságot akarják 
látni és friss levegőt igyekszenek engedni a poros és dohos akták he­
lyébe.

A* rendelet korlátái között élő és intézkedő, lekötött kezű és szin­
te bekötött szemű közigazgatási beosztottak helyett azt akarják elérni 
a köztisztviselők, hogy önál’óan intézkedő és gondolkozó emberek vi­
gyék előre a felszabadult dolgozó népünk ügyes-bajos dolgait.

Ezért rendezi meg a pénzügy minisztérium' szakszervezete ország­
szerte bürokráciaellenes vándorkiállítását, melyet Debrecenben ünne­
pélyes keretek között pénteken este 6 órakor a városháza kistanácster­
mében nyitnak meg. A megnyitó beszédeket Balogh Endre elvtárs, 
polgármester és Varga Jenő elv társ, pénügyigazgató tartják.

A kiállításon a debreceni — városházi, megyeházi, pénzügyi és 
igazságügyi — anyagot is láthat a közönség. Egyébként három napig 
marad nyitva és a bürokráciaellenes kiállítás megtekintése díjtalan.

Új munkamódszerekkel, a verseny 
fokozásával harcolnak Derecskén is 
TSZCS-tagok a magasabb termésért

Értékesítik 
a bontási anyagot
A liáborúsujtotla Debrecenben 

még ma is több romházat találnak 
a járókelők. Kormányzatunk azon­
ban egymásután tünteti el fasiszta 
pusztítás nyomait és helyükön új 
épületekkel szépíti a város arculatát.

A városi tanács legutóbbi ülésén 
az építésügyi minisztérium jóváha_- 
gyásával engedélyezték, hogy 125 
ezer forintos költség erejéig bont­
sák le a . Keletmagyarországi Köz­
raktárak NV Hid-utcai telepén lévő, 
használaton kívül helyezett romos 
raktárépületet, valamint a Vértessy 
és Balogh-téglagyár kemencéjének 
kéményét és a volt híradóslaktanya 
romos épületének 15 méteres sza 
kaszát. A bontási munkálatok el­
végzésével a Debreceni Magasépí­
tési NV-t bízta meg a városi tanács, 
mely úgy határozott, hogy a bon­
tásból kikerülő nagymennyiségű 
épüielanyagot — értékesítik.

Már alkonyodik, amikor a cso­
port tagjai elindulnak a község tele. 
Búcsúzóul még visszapillantanak az 
üdezöld vetésekre, amelyek az eső­
zés után — amint ők mondják — 

így nőnek, mintha húznák kifelé 
a földből”. Elől a kerékpárosok, mö­
göttük hosszú sorban „a gyalogo­
sok”.

— Hát én úgy gondoltam el, 
hogy a tengerisorokat nem egye­
sével osztjuk ki egymás közt, ha­
nem van 27 sorunk, ezt elosztjuk 
kilenccel. Így minden emberre jut 
három egymásmelletti sor — ter­
vezget Kovács Jenő, a „Muszka 
Imre”-munkacsoport vezetője. — 
Hallottam, hogy , a Szovjetúnióban 
is így csinálják. Aztán hogy ne 
lehessen azt mondani: az én részem 
rosszabb föld, nekem rosszabbat 
adtatok, sorshúzással fogjuk eldön­
teni, hogy kinek melyik három sor 
jusson.

— így az egyéni verseny is job­
ban ki fog a'akulni — helyesli az 
elgondolást ifjú Szántó Lajos elv­
társ, a csoport elnöke is.

— Az elmúlt hét szombatján 
szerveztük át a munkacsapatokat, 
hogy a munkaerő felhasználását 
eredményesebbé tegyük és így 
egyrészt május 1-i munkafelajániá- 
sunkat, másrészt a minisztertanács 
határozatát eredményesen tudjuk 
megvalósítani.

Bizony a derecske! „Dózsa” ter- 
meíöcsoport tagjaiban is meg volt 
már eddig is az egészséges ver­
senyszellem, csak hát nem volt 
megfelelő irányítás, kellő szerve­

zés. Április 4-i munkafelajánlását 
teljesítette ugyan a csoport, de 
hiányzott a szervezett verseny, ami 
a munkafelajánlásnak túlteljesítését, 
vagy egyrészének nagyobbarányú 
túlteljesítését elősegítette volna.

ti sárándiak kihívása
Április 12-én aztán valami olyas­

mi történt, ami mellett nem lehetett 
csak olyan egyszerűen, szó nélkül 
elmenni, ami már a verseny jobb 
és szélesebb alapú megszervezését 
követelte. A sárándi termelőszövet­
kezet dolgozó parasztjai versenyre 
hívták ki a csoportot. Az üzemi 
pártszervezet erre azonnal hozzálá­
tott a verseny hiányosságainak ki­
küszöböléséhez.

— ök búzából 10, tengeriből 20, 
cukorrépából 120, napraforgóból 7 
mázsás átlagtermést vállaltak. Mi 
aztán azzal válaszoltunk, hogy 
minden terményféleségből az ő vál­
lalásukat 5—10 száza.ékkal túltelje­
sítjük — mondja Szántó elvtárs. — 
Május 1-re vállaltuk, hogy a cu­
korrépa, hagyma, mák, saláta sara- 
bolását, a gyümölcsöskert felkapá­
lását, a központi tanya istállójának 
rendbehozását, az épület faanyagai­
nak egy helyre hordását elvégez­
zük. Ezért volt okvetlen szükséges, 
hogy végre komoly formában meg­
szervezzük a munkaversenyt.

A Micsurin gyümölcstermelő bri­
gád — ahogy Tóth János elvtárs 
elmondja — már megszervezte a 
brigádon belül az egyéni versenyt. 
A két dohányos brigád egymással

áll versenyben. A „Muszka Imre" 
növénytermesztő brigád versenyre 
hívta a „Liszenkó” és a „Gerő Er­
nő” növénytermesztő brigádokat és 
vállalta, hogy az üzemtervben vál­
lalt termésátlag eredményeket 25 
százalékkal mennyiségileg és minő­
ségileg emelni fogja.

— A régi öregek azt mondták — 
mondja mosolyogva Kovács Jenő 
munkacsoportvezető —, hogy a ten­
gerit úgy kell magkapálni, hogy „a 
fehér szára is Játszódjon". Ez nem 
helyes. Mi másképp csináljuk. A 
kapát nem engedjük közel a tőhöz, 
mert ha megsérti, üszkös lesz a 
tengeri. A bókolást a második ka­
pálás után fogjuk elvégezni, még 
pedig kézzel. Négyszer fogunk ka­
páim.

Új munkamódszerekkel
a munkaverseny fokozásával in­
dulnak harcba Derecskén is a 
TSZCS-tagok a jobb, több termés- 
eredmény eléréséért. Természetes, 
hogy az ellenség, a kulákok, nem 
nézik jó szemmel ezt a fejlődést. 
Különösen a csoport munkaegység­
elszámolását támadják. Azonban a 
csoport megadta a méltó választ 
erre a támadásra akkor, amikor a 
kapott előleget már az addig szer­
zett munkaegységek arányában osz­
totta szét. Hiába rágalmazzák a 
kulákok a termelőszövetkezeti dol­
gozó parasztokat," a fejlődést meg­
állítani nem tudják, (NY, T.)
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Labdarúgósporiunk fejlesztéséért!
Kölyök bajnokság indul májusban Debrecenben és a megyében
A keleti labdarúgósport rákfenéje: 

*nnes megfelelő utánpótlása. Ezen a 
sajnálatos hiányosságon az elkövet­
kezendő Időkben úgy igyekeznek a 
sportvezetők segíteni, hogy a legif­
jabb labdarúgó-csemeték, az úttörők 
yészivételével bajnokságot rendez­
nek, de ezenfelül a mesteri oklevéllel 
bíró edzők hetenként több esetben 
*najd tanítják, nevelik a játékosokat.

Több egyesület körében már ko­
moly kezdeményezés történt, hogy 
utánpótlását biztosítsa. A D. Honvéd- 
ba már megérkeztek a kis 34—35-ös 
Jabdarúgócipök és hetenként kétszer 
Szilárd edző foglalkozik a játékosok­
kal. A D. Előrénél az elmúlt héten 
több, mint 100 fiatal jelentkezett, akik 
közölt több tehetséges labdarúgó 
akadt, de Sidlik István e héten is ren­
dez tehetségkutató edzést. A D. Lo- 
komotívban pedig már vígan rúgják

a labdát a kölyök labdarúgók. Ki- 
szivárgott hírese szerint több csapatot 
indítanak el a kölyökbajnokságban, 
melyet május hónapban rendeznek 
meg.

De a kölyökbajnokságon kívül az 
úttörő és iskolacsapatok részére a 
KLASz egyfordulós alapfokú labda­
rúgóbajnokságot írt ki, melyre ápri­
lis 24-ig lehet jelentkezni. Nemcsak 
debreceni, hanem megyei úttörő csa­
patok jelentkezését is várják, külö­
nösen Bihar megyéből, ahol az el­
fúlt évben nagy siker mellett folyt 
le az úttörő-bajnokság.

Ügy hisszük, hogy labdarúgóspor­
tunk színvonalának emelésére, az 
utánpótlás biztosítására az utóbbi évek 
legjobb kezdeményezése a külyökbaj- 
nokság, amely 3—4 év alatt kiter­
melheti a Vinczéket, Morékat és a 
leendő magyar válogatottakat.

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében 
25.926 az MHK-ra jelentkezettek száma

az eddig befutott jelentések alapján
Ez évben — az elmúlt évihez vi­

szonyítva — jelentős változások tör­
téntek az MHK-sportmozgalom érték- 
ezintjeinek megállapításainál. De nö­
velte az MHK értékét az a körül­
mény is, hogy a jelentkezések alkal­
mával nevezési díjat kellett fizetni az 
JVIHK-próbázásokon részi venni szán­
dékozóknak. E szigorltoknak elle­
nére is nagy sikert aratott a Munkára, 
Harcra Kész-mozgalom, mert megál­
lapítható az eddig befutott jelenté­
sekből, hogy a jelentkezők száma el­
éri az elmúlt esztendeit.

Április 15-én egyébként lezárult a 
Munkára, Harcra Kész-mozgalom ne­
vezési határideje. Azóta hatalmas 
munka folyik a debreceni sportfel- 
tigyelőségen, hogy a jelentkezettek 
számát megállapítsák. Az eddig be­
futott adatok szerint Hajdú-Bihar 
megyében — Debrecent is beleértve 
s- 25.926-ra rúg a nevezők száma. Eb­

ből Debrecen 13.323, míg a Vagongyár 
1106 jelentkezővel szerepel. Vannak 
azonban községek, ahonnan nem fu­
tottak még be a végleges eredmé­
nyek. így Biharkeresztesről, Bihar- 
nagybajómból, Nyiradonyból, Hajdú- 
szovátról és Hajdúszoboszlóról. Ez azt 
bizonyltja, hogy az ottani MHK-bi- 
zottságok nem látták el megfelelően 
a feladatukat. Különösen Biharkeresz- 
tcsen történt vétkes felelőtlenség és 
a járási pártbizottságnak kellett ki­
javítani a meglévő súlyos hibákat.

Debrecenen kívül kitűnő eredmé­
nyek születtek Hajdúböszörményben.. 
Hajdúnánáson és Berettyóújfaluban, 
legrosszabb községek: Kaba, Vámos- 
pércs, Nyíradony, Polgár és termé­
szetesen Biharkeresztes, ahonnan még 
csak 50 jelentkezés futott be. A deb­
receni üzemek közül a Vagongyáror. 
kívül a Magasépítési NV-t, a Barne- 
vált és a Villanygyárat dicsérhetjük.

A STADIONBAN JÁTSZIK 
VASÁRNAP A D. HONVÉD
A Nyíregyházi VSK ellen veszi fel 

B küzdelmet vasárnap délután a D. 
Honvéd együttese Az összecsapást a 
nagyerdei Stadionban bonyolítják le, 
fél 5 órai kezdettel. A Honvedek erő­
sen készülnek a mérkőzésre, a keddi 
jedzésen Sós kivételével — aki sze­
mináriumon volt, — minden labda­
rugó megjelent. Csapatösszeállítás még 
bizonytalan. Sok függ attól, hogy Be­
fest eltiltják-e avagy sem.

ITT A JÁTtiKVEZETŐ­
KÜLDÉS!

JVB II.: D. Honvéd-—Nyíregyházi 
íVSK partjelzői: Veress, Szollcsi. 
Szolnoki MTE—Szolnoki Lokomotív; 
Kiss. — Sajószentpéteri Tárna—Sátor­
aljaújhelyi MNVTK: 1 ülep. — Nagy­
kanizsai VSK—Pápai Ferutz: Zágo-
pyi. ,

NB JII : Nyírbátor—Dombrád: Kere- 
byi. — Nag>kalló—Berettyóújfalu: Ta­
kács. — Dohánygyári Lendület—Nyír- 
fnada: Dévény, (dr. Munkácsi, Tóth 
F.) — Záhony—Postás: Holtai. — D. 
Előre—Fehérgyarmat: Gaszper. (Szabó 
L., Debreczem.) — Hajdúnánási 
EDOSz—Balkány: Biró I. (Kopjál*!). 
►- Tiszaiök—Mándok: Kösztner (Lo­
vas). — Karcag—Mezőkox'ácsháza: Ja- 
Dia (Gelléri). — Nyíregyházi Szabolcs 
ir-Püspökladányi VSK: Vadas Gy.

Kerületi I. osztály: Tiszafüred—H.- 
böszörmény: Regény! (László). — Bal­
mazújváros— Büdszentmihály: Csörgő 
(Farkas). — D. Meteor Ncpbolt—D. 
MÉMOSz, egyetemi pálya, fél 0 óra* 
Orosz (Szántó). — Biharnagybajomi 
MASzOLAJ—Sárrétudvari: dr. Csaba 
(Kálmán). — D. Lokomotív II. -Haj­
dúszoboszló, D. Lokomotív-pálya: dr. 
.Gyöngyösi (iij. Szűcs). — Hajdúdo- 
fog—Polgár: Pelles (Fejér). — D. Vil- 
lanygyár—Derecske: Sorszegi. , 

Kerületi II. osztály: Derecske II.— 
Hosszúpályi: Várkonyi. — Nagykereki 
w—Nagyiéta: Pillér. — D. Meteor—I). 
Honvéd II, egyetemi pálya 10 óra. 
Biró F. — D. Lokomotív III.—Téglás, 
D. Lokomotív-pálya 9 óra: Gutfreund. 
K- D. Barnevál—D. MASzOVLET, D. 
MÉMOSz-pálya 11 óra: Kerékgyártó. 
►— Tiszaiök II.—Üjtikos: Lovas. — Ti- 
Bzadob—Tiszadada: Havéllant. — Józsa 
>—Hajdúdorog II.: Sóvágó. — D. MÉ­
MOSz II.—D. Postás II., D. MÉMOSz- 
pálya 9 óra: Domán. — D. Pénzügy— 
D. Meteor Népbolt II : Sárosi. — Do­
hánygyári Lendület II.—D. Előre II.: 
I-Iorváth K. — Egyek—Balmazújváros 
II.: Horváth I. — D. DEFOSz—Horto­
bágy: Nagy Z. — Püspökladányi VSK— 
Sárrétudvari II.: dr. Antal. — Bihar­
nagybajomi MASzOLAJ II —Hajdúszo- 
yát: Kálmán. — Nádudvar—Berettyó- 
újfalui DSE II.: Tasnádt.

Ifjúsági-: Hajdúszoboszló—Püspökla­
dányi VSK: Ludmann. — Berettyóúj­
falu—Karcag: Czabán. — Hajdúszová: 
—1>. Postás: Kapusi. — Polgár—Tisza­
iök: F.kli. — Balmazújváros—D. Lo­
komotív: Farkas. — Hajdúnánás—Haj­
dúböszörmény: Kopj ári. Hajdúsám- 
son—D. MÉMOSz: Kovács O. — D. 
Előre—D. Honvéd, Szobosziai út, fél 9 
óra: Béllyei.

HA A SÁRRÉTUDVARI EPOSz iga­
zolni tudja, hogy hibáján kívül ké*tc 
le vasárnap a vonatot, úgy a Derecs­
ke elleni mérkőzés eredményét a zülv 
<yepérv dönti fi a két. csapat.

KÜLŐNVONAT 
A MAGYAR—CSEHSZLOVÁK 

VÁLOGATOTT MÉRKŐ­
ZÉSRE

Április 30-án Budapesten kerül sor 
a magyar—csehszlovák Európa-kupa 
mérkőzésre. Az IBUSz debreceni ki­
rendeltsége, hogy a debreceni dolgo­
zók és a környéken lakók is végig 
nézhessék a mérkőzést, különvonatot 
indít, mely 30-án reggel ö óra körül 
indul a fővárosba és onnan este 12 
óra körül tér vissza.

Részlvéleli díj 32 forint 20 fillér. Je­
lentkezni lehet az IBUSz debreceni 
kirendeltségénél, ahol már a mérkő­
zés jegyeit is elő lehet jegyezni.

A BETŰ 8:1-RE VERTE 
A D. ELŐRÉT

Megindult a szabadtéri kispálya ké­
zilabda bajnokság, mely közel 50 csa­
patot gyűjtött a rajthoz. Az első sor- 
duló összecsapásait — melyek három 
napon át folytak — nagyszámú kö­
zönség nézte végig, ebből is megálla­
pítható, hogy a kézilabda Debrecen­
ben napról-napra népszerűbb lesz. 
Eredmények:

Nőknél• I. osztály: Betű—D. Előre 
8:1, D. Lokomotív—MIVET 2:1, Haj­
lított Bútorgyár—Ruhagyár 4:0, Vá­
rosháza—Kefegyár 3:2. — II. osztály: 
Textilgyár—D. Egyetem 2:1, D. ME- 
MOSz—Dohánygyári Lendület 4:0, MI- 
VET NV—D. Meteor 6:1, Barnevál—D. 
MASzOVLET 2:0. — III. osztály: D. 
Lokomotív—MIVET NV 1:0. Betű—D. 
Előre 2:2, Hajlított Bútorgyár—Ruha­
gyár 3:0.

Férfiaknál: I. osztály: D. Lokomo­
tív—vízgazdálkodás 19:13. D. Előre— 
Rendőrség 16:9, D. MÉMOSz—D. Fá­
sok 9:7, Ruhagyár—D. Honvéd 11:9, 
— II. osztály: Gépjármű—Textilgyár 
10:2, D. MASzOVLET—Gázgyár 13:13, 
Postás—Barnevál 11:6. — III. osztály: 
MIVET NV—D. MEMOSz 9:2, D. Előre 
—Igazságügy 10:3, Megyeháza—D. Me­
teor 11:11.

LOSONCZYT, a Záhonyi VSK lab­
darúgóját sportszerűtlenség miatt egy 
évre eltiltották a játéktól.

A D. LOKOMOTÍV női kosárlabdá­
zói vasárnap Pécsett a Lokomotív el­
len, a férfiak pedig Egerben az ESzTK 
ellen rr érköznek.

VASÁRNAP RENDEZIK meg a ke­
rület ifjúsági ökölvívóba jnokságait. 
Debrecenben. Előrelthatólag a Ma­
gyar-Szovjet Társaság székhazában.

ÁPRILIS 20—30-AN lesz Budapesten 
a magyar vidéki bajnokság, melyet a 
kerületi ökölvívó bajnokok indulása 
tesz izgalmassá. Egyébként az Eper- 
jessy—Károlyfi mérkőzés ügyében 
még mindig nincs döntés. A Magyar 
Ökölvívó Szövetség dönt az összecsa­
pás ügyében.

MA ESTE 6 ÓRAKOR politikai sze­
minárium lesz a KLASz helyiségében, 
amelyen úgy az egyesületek vezetői, 
mint a játékvezetők kötelesek meg­
jelenni.

VASÁRNAP REGGEL 8 ÓRAKOR 
indul el útjára a kerékpáros mezőny, 
hogy a D. Lokomotív rendezésében 
megküzdjön a debrecen—nyíregyházi 
országúton az elsőségért. A rajt és a 
cél a népfürdő előtt lesz. A küzde­
lem MHK edzésnek is beszámít, ezért 
az indulók az MHK eredmény lapju­
kat is vigyék magukkal.

1 ömegszervezeti 
közlemények

A DÉFOSZ kertész szakosztálya v x- 
sárnap 8-kor taggyűlést tart. Tárgyso­
rozaton fontos ügyek szerepelnek.

A pedagógusok sportfelelősei 2 óra­
kor megbeszélést tartanak (Bethlen 
14.).

KIOSZ. Fodrászok ma fél 7-kor , la­
katosok 6-kor ülést tartanak. — Korcs- 
márosok hétfőn 4-kor jelenjenek meg 
a Dimitrov utca 23. alatt. — a szik­
vizesek ma 5-kor a megyei titkársá­
gon ülést tartanak.

KISOSZ. Záróra rendelkezések: a 
cukorkát árusítók a vasárnapot is be­
leértve reggel 9-től este 22-ig tart­
hatnak nyitva. Élelmiszer, tűzifa, il­
latszer fél 8-tól 17 óráig, virágkeres­
kedők 9—17-ig, egyéb szakmák 8—16 
óráig tarthatnak nyitva. Dohányáru­
dáknál nincs változás.__________________

Orvosegészségügyi szakszervezet bi­
zalmi ülése ma lesz.

Vendéglátóipari szakszervezet pén­
teken, 21-én délelőtt fél 10-kor tag­
gyűlést tart.

Az utca- és háztömbbizalmí elvtár­
sak nyomtatványokért jelentkezzenek. 
A tisztasági hét versenynevezéseit ad­
ják be az elvtársak.

MNDSZ központban pénteken 3-kor 
minden oktatási felelős jelenjen meg.

DOBÓ, a D. Lokomotív versenyzője 
a Budapest bajnokság döntőjében. 
Dobó kedden este Kerénj'i (Tataba­
nya) ellen pontozással győzött, a dön­
tőben Szabó (Csepel) ellen öklözött.

A BALKÁNY—MÁNDOK mérkőzés 
két pontját az NB Ill-as bizottság 
Bakány javára ítélte, mert a mándo- 
kiak nem jelentek meg a mérkőzés 
színhelyén. —

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csütörtökön délután fél 4 órakor: 
Tamás bátya kunyhója. Ütlörő-elő- 
adás.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Gc- 
rolsleinl nagyhercegnő. — Sztanisz.- 
lavszklj-bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Gerol. 
steinl nagyhercegnő. — Katona-bérlet.

Szombaton délután fél 4 órakor: Ta­
más bátya kunyhója. — Ifjúsági elő­
adás.

Szombaton este fél 8 órakor: Ge­
rolstein! nagyhercegnő. — Fuskin-bér- 
let.

Kérjük mt. bérlőinket bérlcttarto- 
zásukat rendezzék, mert a nézőtérre 
csak a megfelelő bélyeggel érvénye­
sített bérletjeggyel lehet belépni, (X)

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatot, Rá­
kóczi 60. Tel.: 33-02.

Ny 359—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia és Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges nyomtalan 
eltáx'olítása. Ny 349--0

ALLAS

ÁLLASBAN levő saját 
házzal, egyedül álló nő 58 
éves Iparos férfi ismeretsé­
gét keresi. Cím a kiadó­
ban. 5679—1

_________ ÁLLAS__________

BÜDSZF.NTMMÁLYON 
lakó tanítónő lányom ház­
tartásának vezetésére és 2 
éves leányának gondozásá­
ra keresek nyugdíjas nőt, 
ki nem nagy fizetésre, ha­
nem nyugodt otthonra vá­
gyik. Székely Józsefné Haj­
dúszoboszló, Puskin u. 4.

5688—3

LA KAS

ICÖLTSÉGMEGTÉRITÉS- 
SEL keresek szoba, kony- 
hás lakást — bútorzat át­
vétellel, lehet sérült lakás 
is. Vörös Hadsereg u. 71. 
II. udvar 8. Sz 1671—4

ELCSERÉLEM sürgősen 2 
szobás lakásom budapesti 
hasonlóval, vagy szoba- 
konybássál. Cím a kiadó­
ban. 5651—4

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos lakásomat elcserélem, 
egyszoba, konyha, előszoba, 
speizos utcai lakásért, le­
hetőleg a Nagytemplom kö­
zelében. Vörös Hadsereg út­
ja 73. sz. I. em. 1. (művirág- 
készítő.) 5624—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBÉ JA RATTJ szé­
pen bútorozott szoba jobb 
férfinak kiadó, koszttal is. 
Erzsébet u. 101. 5708—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

BALOGH Ferenc divat, 
rövidáru szaküzletét áthe­
lyezte Apolló mozival szem­
be. Sz 1655—7

GREGOR József férfiezabó 
műhelyét áthelyezte Hatvan 
és Bethlen u. sarokházba.

Sz 1646—7

BERENDEZÉS, divaiüzlet- 
nek alkalmas, eladó. Csapó 
utca 41. 5705—7

VITEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. Pes­
ti u. 1. Hatvan u. sarok. 
Szatmári. Ny 336—9

FESTMÉNYEKET — hibá­
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés. Színház-átjáróban.

Sz 1580—9

ELADÓ BÚTOR

REKAMIÉK, sezlonok, 
székek, matiácok, ágybeté­
tek olcsón kaphatók, meg­
rendelhetők. Péterfia 56. sz. 
Gyurgyevits. Ny 377—11

HENCSER .".a.pható, Ré­
káimé fotel készítését, javí­
tását vállalom Karácsony, 
Kálvin-tér 12

1618—11

EGY politúros diófa há­
ló, rekamié, 6 ebédlő szék 
eladó, Ispotály utca 13.

5652—11

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl u. 127.

Sz 1685—11

RUHASZEKRÉNY, kony- 
konyhaszekrény, sodronyos 
vaságy, használtak, olcsón 
eladó. Ispotály tér 1 sz.

5701—li

ELADÖ konyhaszekrény, 
ebédlő, konyhaasztalok, fo­
tel, elöszobafal, kis aszta­
lok, hencser, hangulatiam­
pa, Leány 4. 5645—11

KOMBINÁLT szekrény,
fényezett, jégszekrény el­
adó. Rákóczi 8. sz. kereszt- 
ép t’. let. Ny 386—11

íróasztal, könyvszekrény, 
Schöber ágy, Wert heim
kassza eladó. Szapanos 3.

Sz 1572—11

ETAZSERES kredenc
bükkfa világos szekrény, 
többféle bútor eladó. Er­
zsébet u. 44. Sz 1683—11

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez­
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Vig kár­
pitos, Vöröshadsereg u. 7.

Sz 1684—11

RÁDIÓ
VILLANY, rádió szerelés, 

javítás olcsón, szakszerűen, 
Simon, Vár u. 4. Ny 369—12 

RÁDIÓT NANASSYTÖL1 
Rádiójavitás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal- 
xrányra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 37. 147—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétet 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaf£y-u. 18. 4811—12
AU TO. MOTOR KEREKPaH

AUTÖLÁMPAT ió álla­
potban megvételre keresek. 
Karsay, Magoss György tér 
11. Sz 1644—13

200 KCM-ES DKV motor- 
kerékpár jó állapotban el­
adó. Domahidy utca 6. Ho­
mokkert. 5692—13

varrógép

VARRÓGÉPEK alkatré­
szek, varrógépszij. telepes, 
Hálózati rádiók, kerékpár- 
alkotrészek olcsón Soltésztól 
Kálvin-tér 2 Sz 1626—14

KEVESET használt Sin­
ger süllyesztős női varró­
gép eladó. Simonffy u. 59. 
ajtó: 5. Sz 1679—14

ELADÓ C«P. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmann, Piac u. 42. 
udvarban. Telelőn: 48-07

Sz 1654—15

ELADD TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javított 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat
beváltom. Rézüst, üstház, 
fürdőkád eladó. Csapó 98.

Ny 365—17

ASZTALTUZHÉLY leg-
egysz nübbtől legdíszeseb­
big készen kapható. Csapó 
41. Kozma. Ny 353—17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsiért 
új sportkocsit adok. új ka­
cs.k állandóan kaphatók 
Tischlernél Dimitrov u. 2

Sz. 1656—18-

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi u. 
11. Gyermekkocsit veszek.

Sz 1576—13

ELADÓ 6PULTANYA0

NÉGYEZER darab jó ócs­
ka tégla eladó. Csapó u. 41.

5702—20

ELADÖ 10 lapméter desz­
ka, 5 pár szarufa, 5 darab 
5 m hosszú gerenda és 80 
folyóméter fedél-léc. Geré- 
bi telep, György u. 2.

* 5685—20

VESZEK 8 darab 4 m-es 
és 2 darab 7 m-es épületge­
rendát, Hatvan u. 70.

5680—20

ELADÓ VEGYES

UJ 42-es 25 keretes méh- 
kaptár eladó. Csapó u. 41.

5703—21

KELTETÉSHEZ faj tyúk­
tojások államilag ellenőrzött 
telepről állandóan kapha­
tók. Nap u. 4. 5687—21

UJ férfi Omega zsebóra 
eladó. Csapó u. 41. 5704—21

AJANLA7

MOTORKERÉKPÁR ka­
rambol szemtanúit és a je­
lenlevő orvost kérem, hogy 
lakcímüket Csapó utca 57. 
sz. alatt Vértessy névre le­
adni szíveskedjenek. A ka­
rambol Kossuth utca 28—30 
sz. hzak között a fasorban 
történt. 5681—22

VÁLLALATOK, üzemek! 
Dekorációs munkát, plaká­
tok, rajzok tervezését és 
kivitelezését vállalom, má­
jus 1-re is. Tel.: 31-72. d. e. 
8—10-ig. 5674—22

ZEFIRFONALAK szép szí­
nekben, himzőfonalak, ha­
risnyák kis hibával, sport­
zoknik, csipkék igen szép 
választékban, Pikónál, Kos­
suth u. 4. Sz 1583—22

BALON és kuli kabátot 
szakszerűen készít: Tóthné, 
Vörös hadsereg útja 30.

Sz 1681—22

ZÁSZLÓBA új alkotmány 
címere festése, hímzése, app­
likálása, díszcsúcsok Pethő 
régi helyen. — Debrecen. 
Szent Anna u. 10. Telefon: 
42-20. Sz 1668—22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István kap- 
tafakészítömesternél, Kos­
suth 49. Ny 381-22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u. 2. sz. 
Csapó-sarok. Ny 379—22

JÖMINÖSÉGÜ hencssrek, 
rókámé, fotelek készen 
kaphatók Debreczenszki 
kárpitosmesternél, Széche­
nyi 1. sz. Ny 380—22

GRAFOLÓGUSNÖ min­
denki kézírásából, pontos 
felvilágosítást nyújt, Szé­
chenyi 19. 128—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
c rák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón váIlalo?r?. 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 38. Ny 258—22

GÁZVEZETÉKÉNEK 
üzembehelyezése elölt, gáz- 
berendezések beszerzésénél 
forduljon bizalommal Nagy 
Béla gázszerelőmesterhez, 
Füvészkert u. 14. Telefon: 
36—57. Sz 1619—22

VÁLLALOK tetőfedéseket
palával, cseréppel, papírral, 
faiszigeteléseket Butyovszky 
Török B. 19. Tel.: 37-24.

Ny 372—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

RÉTIKUL festést bőrönd- 
javítást vállalok Szilagyi 
oőröndöc?, Simont íy u 5 
Tejpiac. Sz. 1630—22

MODERN konyhaszekrény CSERTÉGLA 
olcsón eladó. Lorántffy ut- Arany János u. 
ca 30. 5706—11

van eladó. 
37.

5642-20

MINDENNEMŰ vulftani- 
zálás felelőséggel Csapó os

M y 368—22

ÁPRILIS 1-ÉN

MEGKEZDŐDÖTT
a Köztemetőben 
a sírok gondoztassa
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6. Sírokra virág 
kapható.

ZOMÁNCTÜZHELY szaki 
szerű javítása, samottazása, 
használt vétele, eladása. — 
Csapó u. 87. Sz 1620—22

ALAKÍTTASSA, fordí­
tássá nő!, férfi bőrkabátját 
Tegdesnél, Kálvin tér 19. 
Püspöki palota. Sz 1628—22

DIVATKESZT YXJT készít, 
javít, alakít, tisztit Varga 
kesztyűs, Kossuth u. 45.

Sz 1653—32

MOSÖTEKNÖ gyúrótábla, 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7. 
II. údvar. 5404—22

NYLON forrasztó, zipp-zár 
javító Piac 56 alá költö­
zött. vármegyeháza mellé, 
Orosz cipész. Ny 346—22

LÓHUSARU olcsó és jo. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mcster-u. 38 

5158—22

ALLAT

SZÉP hathónapos man­
galica süldők eladók. Hon­
véd 9- 5481 -23

ELADÓ kettő 8 hónapos 
mangalica és anyakoca Hu­
nyadi 15. 5709—23

INGATLAN

. G^LO!rSI ingatlaniroda
átköltözött Szobosziai út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adas-vétele, lakások.

Ny 322—24

ELADÓ eSy azonnal be­
költözhető, szoba-konyhás 
ház, Olajütő 20. 5639 -24

CSILLAG utca 64. számú 
ház, kétszobás beköltözhető 
lakással, sürgősen eladó.

Ny 388—24

IDŐS házaspár kevés élet­
járandósággal eladja főút­
vonalon, xúllamosmegálló- 
n^l levő kétszobás, üzlet 
beköltözhető lakással, nagy 
gyümölcsös udvarral bíró 
házát kizárólagosan Dudás 
József ingatlan irodája út­
ján, Kossuth u. 49,

Sz 1682—24

ELVESZETT

SZERDÁN li órakor in­
duló Rákosi-telepi buszról 
baloldalt második sorban 
ülő személy, aki a fényké­
pezőgépemé!; elvitte, sze­
mélye ismerős, azonnal
juttassa vissza Sas u. 3. rö­
vidáru üzletbe. 5693—25

ELVESZETT 3 hetes man­
galica malac, megtaláló ju­
talomban részesül, And- 
rássy út 12. sz. ’ 5676—25

néplap

Politikai napilap
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